                           ДИТИНА   НА  ПРОГУЛЯНЦІ
ЛІТО  створює дуже сприятливі умови для перебування дітей на сві​жому повітрі якомога більше часу. Якщо ви бажаєте забезпечити безпеку власній дитині, поясніть їй ,що на вулиці можна розмовляти лише з тим, кого добре знаєш, що "незнайомець" - це будь-яка людина, яку дитина не знає. Він може наз​вати дитину на ім’я, сказати, що прийшов за нею за проханням мами чи тата. Але на всі пропозиції чужої людини дитина повинна відповідати відмовою, та у випадку небезпеки, кричати: "Я його не знаю!", привер​таючи до себе увагу оточуючих.   

Пам’ятайте такі правила!

· Завжди ставтеся до дитини з  довірою, щоб вона розповідала вам про найменші пригоди, що сталися з нею не вдома, інакше вона від жаху або сорому може приховати від вас щось дійсно серйозне.
· Розтлумачте дитині, що вона повинна сповіщати вам про кожну спробу незнайомця завести з нею розмову, запропонувати солодощі, гроші, спільну прогулянку, цікаву гру.
· За необхідності вчіть дитину застосовувати правила самозахисту: втікати, голосно кричати, казати незнайомцеві неправду, вириватися, кусатися, кликати на допомогу старших чи навіть щосили вдарити напада​ючого.
· Розкажіть дитині, що незнайома людина не повинна торкатися, обій​мати та цілувати її, що для неї дуже небезпечно йти кудись з незнайомцем, приймати від нього подарунки, сідати в чужу машину, гратися допізна на вулиці, тримати у таємниці будь-яке знайомство з доросли​ми.
· Довіряючи дитині ключі від квартири, не вішайте їх їй на шию, краще вшийте у кишеню «блискавку» та ланцюжок для ключа, привчіть ди​тину не забувати ключа в дверях, не залишати його у поштовій скриньці.
· Навчіть дитину користуватися ліфтом і не сідати у ліфт разом з незнайомими людьми.
· Намагайтеся самі супроводжувати її  на вулицю та додому, контролюйте шлях дитини у під’їзді  та ліфті.
· Не можна залякувати дитину агресивним оточенням, інакше вона не зможе на випадок небезпеки діяти рішуче.
· Якщо ви побачили незнайомця, який спілкується з вашою дитиною, з’ясуйте, у чому справа ( як правило, дорослі не підходять до незнайомої дитини, якщо не мають поганих намірів).
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