РОБОТА З ДІТЬМИ  ГРУПИ  РИЗИКУ

     АКТУАЛЬНІСТЬ  проблеми  в тому, що сьогодні в Україні, на жаль, збільшується кількість дітей «групи ризику». Ця тенденція висуває проблему розширення кола послуг як батькам, так і дітям з боку педагогів та психологів з метою забезпечення нормального розвитку та охорони психічного і соматичного здоров’я дорослих та дітей. Проблеми кожної дитини – це глибинні проблеми її сім’ї, тому, на мою думку, першочергове завдання – надання допомоги батькам дітей «групи ризику».

     В досвіді роботи використано ідеї А. Адлера, К. Роджерса, І. Беха, Р.Дрейкуса, Т. Гордона, І. Марковської, О. Сидоренко, С. Лютової, Г. Моніної.

     МЕТА досвіду є підвищення рівня компетентності батьків, формування вміння грамотно взаємодіяти з дітьми «групи ризику». 

     Визначена мета досягається за допомогою таких ЗАВДАНЬ:

- надати батькам інформацію про індивідуальні особливості та розвиток дитини; прийоми конструктивної взаємодії зі своїми дітьми; забезпечення дисципліни без покарань, ефективного спілкування, управління стресом та подолання конфліктних ситуацій;

- сформувати практичні навички щодо використання ефективних прийомів, форм та методів взаємодії з дитиною «групи ризику»;

- спонукати батьків до ретельного осмислення власного життя та ставлення до своїх дітей; самоосвіти та самовдосконалення;

- допомогти батькам визначити, здійснити кроки до позитивних змін та «закріпити їх».

     Нові умови вимагають нових підходів і методів роботи практичного психолога з батьками, в тому числі групові методи роботи з батьками, які в останній час завойовують все більшу популярність і дають високу економічність часу і ефективність.

     В моїй роботі викладені групові методи роботи практичного психолога з батьками. Це семінар-тренінг для батьків та вихователів «Ефективна взаємодія з дітьми «групи ризику», лекцій і інформаційні повідомлення на батьківських зборах, групові консультації, корекційно-розвиваючі ігри для дітей «групи 

ризику», наочна інформація та ін. Всі запропоновані мною вправи, проекти занять, лекції, інформаційні повідомлення, групові консультації перевірені, включені в роботу після обдумування, корекції і апробації. 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД БАТЬКІВ, ДІТЕЙ «ГРУПИ РИЗИКУ» (з досвіду роботи)
     Встановлення і підтримання співдії «діти – батьки – вихователі» обов’язково вибудовую на принципах взаємоповаги, довіри, відповідальності та рівноправному партнерстві. Спираючись на ідеї психологічного супроводу батьків, я втілюю головну заповідь психолога «Не нашкодь». Головним у моїй роботі був і принцип: якщо рекомендувати щось, то обережно, тактовно, допомагати, не руйнувати, а підносити віру батьків в себе і свою дитину.

     В основу досвіду покладені такі основні принципи:

1. Бути батьками – важлива та складна робота, але вона може бути задоволенням і щастям.

2. Батьки є фундаментом в сім’ї.

3. Потрібно вчитися бути батьками.

4. Батьки вчать своїх дітей словом і власним прикладом.

5. Кожен батько, кожна мати та кожна дитина є особливим.

6. Щоб подолати існуючі проблеми, важливо спиратись на сильні сторони особистості.

     В перші роки своєї діяльності практичним психологом роботу з батьками дітей «групи ризику» акцентувала на консультативній роботі.
     Найчастіше батьки зверталися зі скаргами на впертість та капризи дітей, їх неслухняність, неорганізованість, повільність, неуважність, відсутність вольових зусиль, лінощі тощо.
     Більша частина таких претензій та вимог була неправомірна, оскільки часто пов'язана з психологічною некомпетентністю батьків, з небажанням враховувати, що, наприклад, діти 3-4 років імпульсивні, ще не можуть контролювати довільно свої дії, почуття, вчинки. Частково претензії були пов'язані з несприятливими особистісними особливостями самих батьків, а також неправильно вибраною моделлю, яка визначає стратегію виховання.
     У подібних випадках батьки демонструють вимогливість, принциповість, нетерпимість, підвищений рівень вимог щодо можливостей дітей.
     Деякі претензії батьків пов'язані з переважанням раціонального аспекту у вихованні великої кількості приписів і вимог. І вже не доводиться говорити про 

те, що батьки, як правило, зовсім не орієнтуються на індивідуально-психологічні особливості своєї дитини.
     З часом і досвідом мої акценти на роботу з батьками дітей „групи ризику"

змінилися. Сьогодні я здійснюю корекційний комплекс форм і методів роботи з батьками дітей „групи ризику".
    Роботу з батьками дітей „групи ризику" планую і проводжу в двох напрямках :
      1. Інформування про проблему;
     2. Навчання ефективним способам спілкування з дитиною. 

     Дивитися схему №1«Основні напрямки роботи практичного психолога з батьками, дітей «групи ризику».

 Інформування батьків проводжу:
•   в індивідуальних і групових консультаціях (що таке агресивність, тривожність, гіперактивність, які причини їх появи, чим вони небезпечні для дитини);
•    в вигляді лекцій і інформаційних повідомленнях на батьківських зборах: „Агресія: за і проти", „Що в наших діях може викликати агресивні почуття й дії наших дітей", „Як ми можемо допомогти дитині коли вона поводиться агресивно?", „Спілкування з гіперактивною дитиною", „Ігри для батьків з гіперактивними дітьми", „Швидка допомога при роботі з гіперактивною дитиною", "Дитячі страхи", „Боягузики" і інші.
     Крім того, для батьків дітей „групи ризику" корисна наочна інформація, розміщена на стендах в групах дитячого садка, в коридорах, в кабінеті психолога. Часто отримавши хоча б мінімум знань про причини становлення неадекватної поведінки (агресія, тривожність, гіперактивність, неслухняність, впертість і т.п.) батьки самі звертаються за допомогою до практичного психолога.
     Коли мати чи батько усвідомлюють необхідність корекційної роботи з сином чи донькою, тоді краще починати їх навчання ефективним способом взаємодії з дитиною.
     Мною  розроблений   і   впроваджений  в   практику  семінар-тренінг для батьків та вихователів „Ефективна взаємодія з дітьми „групи ризику". 

Тренінг складається з трьох занять:

I  заняття „Взаємодія з агресивними дітьми".
II заняття „Взаємодія з гіперактивними дітьми". 

III заняття „Взаємодія з тривожними дітьми".
     Мета занять: дати учасникам інформацію про дітей „групи ризику" і виробити вміння грамотно взаємодіяти з дітьми.
     В процесі цих занять вирішуються слідуючи завдання:
- переусвідомити роль і позицію батьків;
- розвиток взаєморозуміння і взаємоповаги прав і потреб один одного;
- зниження тривожності і розвиток впевненості в собі;
- формувати готовність обговорювати з дітьми всі суперечки і конфліктні ситуації в сім'ї;
- вироблення стилю ефективної взаємодії в сім'ї.
     Основна форма роботи на семінару-тренінгу - практична робота, під час якої відпрацьовуються конкретні навики взаємодії з дітьми.
     Найбільший інтерес і зацікавленість викликали такі вправи: „Робота з гнівом",    „Навчання прийомам саморегуляції", „Як грати із гіперактивними дітьми", вправа „Я - Алла Пугачова", та інші. На кожному занятті проводиться вправа „Як грати батькам з дітьми однієї з „групи ризику". Батьки не тільки знайомляться із іграми для дітей, але з великим задоволенням самі грають в запропоновані ігри. До кожного заняття я створюю леготеку („бібліотеку") іграшок для дітей з особливими потребами. Батьки можуть взяти іграшку додому. Заохочую їх до співпраці виготовляти іграшки для занять з їхніми дітьми.
     Після участі в заняттях тренінгу багато батьків почали більше часу приділяти самовихованню і самоосвіті. Просили порадити в якій літературі можна знайти інформацію на цю тему. А я почала практикувати виступи, тренінги супроводжувати виставкою літератури.
ВИСНОВКИ
1. Зворотній зв’язок з батьками, їх коментарі, зроблені під час та після занять допомогли зробити такі висновки: якщо люди потрапляють в розвиваюче середовище, одержують можливість чесного, відкритого спілкування, то їх поведінка, дії, погляди змінюються.

Перерахую деякі відгуки батьків:
-  Стала більш спокійно відноситися до дитини.
-  Зрозуміла що нотації - це покарання.
-  Впевнилась в тому, що недоліки моїх дітей - це мої прогалини в знаннях, і що це і мої недоліки.
-  Тепер знаю які іграшки купувати моєму синові.
-  Я стала більш стриманою спілкуючись з дитиною, краще стала її розуміти.
-  Заняття допомогли підвищити свою самооцінку і самооцінку сина.
-  Я змогла подолати страхи, які заважали жити повноцінним життям.
-  Нам вдалося подолати бар'єр сором'язливості моєї дочки.
-  Навіть, якщо хтось хоче зробити мені неприємне, я спробую домовитись.
-  Заняття допомогли стабілізувати емоційний стан мені й моєму чоловіку.
-  Зрозуміла що мені не вистачає контакту з людьми.
-  На знайомі речі змогла подивитись іншими очима.

2. Відповіді на запитання «Анкети для батьків» говорять про високу ефективність представлених у досвіді групових методів роботи. 100% опитаних відповіли, що заняття дуже допомогли дізнатися про індивідуальні, психологічні особливості дітей «групи ризику»; дізнатися про нові прийоми підтримання дисципліни у своєї дитини. 

82 % опитаних сформували нові батьківські навички щодо використання ефективних прийомів форм та методів взаємодії з дитиною «групи ризику». 

60% опитаних змогли визначити, здійснити кроки до позитивних змін та закріпити їх.

3. Після участі в заняттях багато батьків почали більше часу приділяти самовихованню і самоосвіти. Просили порадити, в якій літературі можна знайти інформацію на цю тему
