« Технологія   Т Р В З   у  навчально – виховному  процесі »

   Зміст
1. Т Р В З  - сучасна  освітня  технологія.

2. Різновиди  способів використання методів   Т Р В З
· метод спроб і помилок;

· метод контрольних запитань;
· метод  фокальних об’єктів;
· метод каталогу;
· метод синектики;
· метод гірлянд і асоціацій;
· метод поверхневого конструювання;
· метод протиріч;
· біном фантазій;
· метод системного оператора;
· метод морфологічного аналізу.
3. Результативність використання    Т Р В З   в роботі з дітьми
  Сучасна дошкільна педагогіка активно розвивається, залучаючи до цього процесу досягнення ін​ших наук. Упровадження нових оригінальних методик підвищує якість освіти, ламає стереотипи, які є шкідли​вими для повноцінного розвитку дітей. Зокрема, мето​дика, що ґрунтується на закономірностях ТРВЗ, має на меті відхід від усталених хибних уявлень про творчість, творчий процес та виховання творчої особистості. На це спрямовує педагогів і Базова програма розвитку дітей дошкільного віку «Я у Світі», у якій креативний розвиток дитини заявлено як одну з пріоритетних ліній розвитку. Креативність – одна з базових якостей особистості, комплекс інтелектуальних та особистісних особливостей, який сприяє становленню та прояву творчості.
      Мето​дика ТРВЗ ставить на чільне місце завдання виховання творчої особистості, підго​товленої до прийняття рішень у нестандартних си​туаціях. Інструментарій ТРВЗ підібрано так, щоб сфор​мувати в дитини пошукове мислення, яке дає змогу зни​зити стереотипність, шаблонність думок, так звану психологічну інерцію. Мета ТРВЗ: навчити дитину мислити творчо, з розумінням усіх навколишніх процесів. Розвивати  у дошкільників впевненість в своїх силах і здібностях.
             Головні положення ТРВЗ:

1. Виявлення протиріччя та його вирішення.

 Ключовим моментом розв'язання будь-якої пробле​ми є з'ясування мети та обдумування способів її досяг​нення. Дитина, як і всі ми, боїться надто складних фор​мулювань, нечітких, "розмитих" висловлювань. Педагог має допомогти своїм вихованцям глибше зрозуміти проблему, підвести їх до суті задачі. Треба максималь​но конкретизувати задачу, звузити її до рамок звичай​ного протиріччя, тоді рішення буде знайдене набагато швидше.
Як приклад можна навести таку ситуацію: в молодшій групі дитячого садка виникла проблема, коли одразу  кільком дітям закортіло погратися тими самими іграшками. Протиріччя полягає у тому, що кожна дитина має погра​тися з іграшкою і водночас не може цього зробити, оскільки цих іграшок всім не вистачає. Вихователь запропонував дітям погратися іграшками по черзі й обіграв цю ситуацію у колективній грі "Лялькова крамниця".

  Різноманітні ресурси.
  Слід пам'ятати, що ресурси існують всюди, треба тіль​ки вміти їх виявити та вчасно використати. Наприклад, перед дітьми поставили проблему: що треба зробити, аби яєчко у казці "Курочка Ряба" не розбилося, за умо​ви, що Мишка все ж таки "пробіжить і хвостиком махне". Діти запропонували використати готові ресурси: "під​стелити щось м'якеньке", "покласти яєчко у чашечку або тарілочку", а також похідні: "зробити ямку в столі та по​класти туди яєчко", "зробити стіл увігнутим".

3. Системність.

Мислити системно — дуже важливе вміння, яке по​трібно формувати в дітей. Воно допомагає осягнути світ у взаємозв'язку всіх його компонентів. Дитина 
має вміти виділити із загальної картини надсистему (групу елеме​нтів), систему (конкретний еле​мент) і підсистему (частину елемента).

4. Ідеальність.

Це остання ланка загальної системи ТРВЗ. Безумовно, іде​альності як такої не існує, але треба прагнути ідеального кін​цевого результату (ІКР), Це сприяє розвиткові думки, стимулює бажання удоскона​лювати, моделювати об'єкти, явища та ситуації, що по​стають перед дітьми. Розв'язання будь-якої проблеми — це досягнення ідеальності в конкретизованому вигляді. 

Методи ТРВЗ
1. Метод спроб і помилок (МСіП) Сутність цього методу полягає у розв'язанні проблемного завдання через добір різноманітних варіантів вирішень. У дошкільнят це, можна сказа​ти, перший крок до творчості. Тут важливий принцип самостійного мислення.

Гра "А що, коли б..?"
Мета: вчити дітей висловлювати будь-які, навіть най​  несподіваніші припущення, щоб віднайти компромісний варіант вирішення проблеми. Розвивати уяву, кмітли​вість, пам'ять, мовлення.

Діти, спонукувані висловлювати найрізноманітніші про​позиції, фантазують вельми охоче. Наприклад, їм пропонують поміркувати:

"А що, коли б Найдині цуценята повибігали з дво​ру? А що, коли б господарі не доглядали собаку з цуце​нятами? А що, коли б господар не збудував собачої бу​ди? А що, коли б хлопчаки дражнили цуценят палицями? А що, коли б цуценятам не давали гризти кісточок, щоб вони гострили зубки?" і т.ін.

Придумати до казки "Колобок" кілька варіантів щас​ливого закінчення, щоб Колобка не з'їла хитра Лисиця. Аналогічно поміркувати над тим, як могли б урятуватися й інші казкові герої: Півник, козенята, Царівна тощо.

2. Метод контрольних запитань (МКЗ) Цей метод є удосконаленим варіантом методу спроб і помилок, а також одним із методів активізації творчого мислення.

Мета: за допомогою навідних запитань підвести дітей до виконання поставленого завдання.

Орієнтовний перелік запитань (спроб)
* Максималізація — "Що можна в даному об'єкті збіль​шити (по частинах)?" Наприклад: будинок з великим ві​кном, ніби з "оком" у світ; їжак з довгими голками та лапами; птах із широкими подвійними крилами тощо.

* Мініатюризація — "Що можна зменшити?" Підзапитання: "Що можна стиснути? Звузити?"

* "Що можна зробити навпаки?" 
Наприклад: ігри "Ко​рисне — шкідливе", "Добре — погано", "Потрібне — за​важає", "Вперед — назад" та ін.; будинок димарем до​низу й замість ламаних ліній — округлі.
* Універсалізація. 
1) Придумати невластиві об'єктові частини, ознаки, елементи, послідовність їх.
Наприклад: будинок, подібний до ракети; Дід Мороз без бороди, спортивного вигляду. 
2) Надати об'єктам незвичного при​значення. 
Наприклад: будиночок перетворюється на шпи​таль для тварин або на готель для мурашви; Колобок — на глобус.
* Змінити зв'язок між об'єктом та середо​вищем існування, створивши незвичні умови. 
Наприклад: Дід Мороз під водою, у Космосі.

* Оживлення (олюднення) — надати неживому об'єктові ознак живої істоти. 
Наприклад: вікна в будинку- очі, две​рі - рот, дах –капелюх, кепка.

* Зробити властивості об'єкта змінними в часі: при​швидшення — уповільнення, динамізм —статика, рух —не​рухомість (і навпаки). Напри​клад: дії чарівника Відставай-Забігай.
2. Метод фокальних об'єктів (МФО) – поширення властивостей одного предмета на інший під час удосконалення дітьми знайомого предмета, або створення нового.

 Визначається будь-який реальний об'єкт з метою його вдосконалення. Довільно обирають кілька інших об'єк​тів (явищ). До них добираються прикметні характеристики - ознаки (властивості) й переносяться на визначе​ний об'єкт. Так утворюється зовсім нова, цілком своєрідна фантастична модель. собаки. Називають кілька слів, і до них добира​ються означення-прикметники:
Наприклад, дітям пропонують вигадати зовсім нову породу 
Корова — рогата, плямиста, молочна.
Папуга — крилатий, ока​тий, з чубчиком.    

Велосипед — двоколіс​ний, залізний, моторний.
Усі зазначені якості пе​реносяться на винайдену породу собаки, й виходить якась чудернацька неісну​юча тварина з дивною назвою (скажімо, мувелопаптер'єр; або корпапвелобоксер; або велокорпапінчер тощо). 
Головне завдання — використовуючи не​звичне поєднання ("собака рогата, молочна"), знайти асоціацію. Подібні "винаходи" можна малювати, ліпи​ти, конструювати, подавати як аплікацію тощо. Можна також вигадати, де така істота живе, чим харчується, корисна вона чи шкідлива і т.д.

4.  Метод каталога один із методів активізації творчої думки, який допомагає зняти психологічну інерцію й віднайти оригінальні вирішення.

Суть методу в перенесенні характерних ознак одного предмету на інший.
 Алгоритми дії
* обераємо об’єкт живий і неживий
* добираємо до кожного об’єкта характерні ознаки
* переносимо властивості з одного об’єкту на інший
* утворюємо нові слово  сполучення
    * генеруємо нові ідеї
Наприклад: заєць 
                   морква – оранжева, тверда, довга, солодка 

заєць оранжевий – намалював художник
заєць твердий – міцно стоїть у вітряну погоду
заєць довгий – коли  світить сонеко і має довгу тінь
заєць солодкий – шоколадний
5. Метод синектики 

Синектика — у перекладі з грецької мови означає "поєднання різнорідних несумісних елементів".

Зазначений метод передбачає застосування чо​тирьох прийомів, які грунтуються на аналогіях: пря​мій, особистій, символічній, фантастичній.

1. Пряма аналогія - зробити так, як це зроблено щодо іншого:
за формою (тарілка - диск, повний місяць, покриш​ка від каструлі);
за структурою (пух сніг, вата, поролон, піна, хутро);
за функціями (машина    кінь, мураха, потяг, віс​люк; вітер    пилосос, вентилятор, подих...; півень будильник, радіо, сонце, зозуля...);
за кольором (сонце кульбаба, лампочка, лимон, лисиця, листок);
за властивостями (повітряна кулька -ї соска, шина, гумові чобітки, м'яч);
за ситуацією або за різним положенням (станом) різних предметів та явищ (переповнений автобус - іграшки в коробці, огірки в банці, пісок у відрі, насіння в кавуні);
 6. Метод гірлянд та асоціацій - ланцюжок слів може закінчитися довільно або тим самим словом, від якого "тягнули" гірлянду (дорога - крута, звивиста - яйце - слизька - гірка -сніг – цукор - смачно –компот -  фрукти - багато – захворієш - лікарня - ліки - гіркі -  цибуля -город - грядка - дорога); (будка шпа​ківня - пташенята - гніздо -  пір'я курка -  яйця - курча  -  цуценя   - собака - будка).

2 Особиста аналогія (емпатія) — це перевтілення,
усвідомлена через образ свобода дій; це активна, творча
доброта як стрижень соціального інтелекту; вміння обачити себе очима інших людей.

Дитині пропонують:
* поставити себе на місце горобця ('Навіщо ти жи​веш? З ким товаришуєш? ...");

* уявити себе кущиком ("Про що мрієш? Кого боїш​ся? Про що шепочеться твоє листячко? ...");

* пройтися, нібито вона створена з каменю, глини, дерева, піску, води, пепсі-коли ...;

* зобразити об'єкт пантомімою (цуценя боїться, гра​ється, не може розгризти кісточку, не хоче бути прив'я​заним ...).

3. Фантастична аналогія — завдання виконуються
за допомогою фантастичних засобів, фантастичних персона-
жів (казкових героїв, чарівників, чарівної палички).

Дітям пропонують ситуацію: вони прийшли до дит​садка, а там немає дорослих. Всі вихователі пішли у від​пустку, а замість себе залишили казкових героїв, схожих на них. Хто з цих персонажів казок буде замість Марії Василівни й чому? Чим він нагадує її?

Загадують описати, яким уявляється казковий ди​тячий садок (заняття, прогулянка, обід, екскурсія тощо).

Використовується фантастична аналогія у повсяк​денному побуті дитячого садка:

"Сьогодні на сніданок каша-стрибунка. Той, хто швидко її з'їсть, дуже добре стрибатиме";

"Жила собі зубна щіточка. У неї був гарний буди​ночок (футляр). Щіточка любила ходити на гости​ни до зубів разом з пахучою пастою. Вітаючись, вона кланялася згори донизу, а прощаючись—зліва направо. Потім бігла гратися з водою і повертала​ся додому (у футляр)".
7. Метод поверхневого конструювання.
Використовує системний підхід для створення нових нереальних казкових ситуацій, а також дає змогу розглянути наслідки виникнення такої ситуації.

1 поверх. Система одна і виконує свою звичайну функцію, але для великої кількості людей. 

Наприклад:

на всю країну один будинок;
на все місто одне дерево;
на весь дитячий садок одне ліжко;
на всю групу одна тарілка.
2 поверх. Усі підсистеми складаються з одних і тих самих систем, які виконують свою звичайну функцію.

Наприклад:

вся країна у будинках (немає лісів, річок, ланів тощо);
в місті одні дерева;
у дитячому садку з меблів лише ліжка;
у групі безліч тарілок.
3 поверх. Системи взагалі немає, а її функція виконується.

Наприклад:

Що буде якщо у нас зовсім не буде будинків?
Що стане якщо у місті не буде дерев?
Що будемо робити, якщо у дитячому садочку не буде ліжок?
Що станемо робити, якщо не стане тарілок?
8. Метод протиріч.

Сприяє  формуванню уміннь розв'язувати винахідницькі завдання пов'язані з уміннями звільнятися від стереотипів мислення. Подоланню стереотипів сприяє робота з протиріччями, що спрямована не лише на розв'язання завдання, а й на усвідомлення прийомів, за допомогою яких це розв'язання відбувається. 

     Метод протиріч ґрунтується на послідовному розвиткові у дітей вміння самостійно виконувати такі операції:

· виділяти схоже та відмінне,

· зіставляти та об’єднувати,
·  знаходити та формулювати протиріччя,
· розв’язувати їх.
Наприклад: «Скажи навпаки», «Продовж прислів’я», «Добре-погано», метод Едвара де Боно (пошук плюсів та мінусів – всі предмети одного кольору автомобілі, одяг…), тощо.
9. Біном фантазії.

Відомий психолог Аирі Валлон у своїй роботі «Джерела мислення у дітей» зазначає, що мислення постає з парних понять. Поняття «м'який» зіставляється одночасно з поняттям «твердий» у процесі їх зіткнення. Основою мислення є його двоїста структура, а не окремі складові елементи. Пара (двійка) з'являється раніше, ніж одиничний елемент. Розповідь (оповідання) може виникнути лише з «біному фантазії». Але при цьому необхідно, щоб два слова відділяла певна дистанція: одне має бути досить «чужим» складаючи з іншим незвичайне сусідство.

За такої умови активізується уява, намагаючись установити між словами близькість, створювати з них єдність, де відчужені елементи могли б співіснувати. Слова беруться не у своєму звичайному значенні, а вилучаються з мовного ряду, у якому вони фігурують повсякдень.
Наприклад: 
На столах стовпчиками лежать предметні картинки (малюнками донизу). У кожному стовпчику картинки різних груп: одяг, тварини, меблі тощо, Двоє дітей беруть довільно по одній картинці і показують дітям (наприклад, «песик» та «шафа»). Що може означати поєднання їх? Найпростіший спосіб - використання прийменників. Для більшої наочності можна маніпулювати картинками: «песик» розміщений посередині, а «шафа» «на», «під», «за». Діти називають розміщення картинок, придумують свої словосполучення: «песикова шафа», «песик у шафі» тощо. Кожне з них стає основою для вигадування розповіді.
Поліном фантазії

На столі лежать предмети та сюжетні картинки малюнком донизу. Вихователь ставить запитання, діти по черзі перевертають будь-яку картинку й, спираючись на зображене, відповідають на запитання.
Наприклад: Хто був? Де заховався? Що робив? Що сказав? Що сказали люди? Чим усе скінчилось?

Наприкінці гри можна скласти одне оповідання, використавши дитячі розповіді.

Довільний префікс.

Діти вигадують нові слова, утворюючи деформовані слова за допомогою префіксів або інших слів у цій ролі. На одному векторі розміщуються «префікси»: «не», «міні», «максі», «зам»..., на іншому - слова, запропоновані дітьми, що означають предмети. Слово, що утворилося обговорюється, з ним складаються речення.
10. Метод системного оператора.

Щоб сформувати у дітей повноцінне системне мислення, їх необхідно навчати вмінню на підставі уявлень про об'єкт та його історію визначати його розвиток (робити прогнози).

У межах живої природи діти достатньо швидко засвоюють такі поняття як народження, розвиток, будова. Значно важче сформувати уявлення про те, що рукотворний світ (предмети, речі) також має свою лінію розвитку. «На прикладі конкретного предмета дитина розуміє різницю між старим і новим, однак важко здолати стереотип ідеалізації звичайного об'єкта. Проте жити наші діти будуть з предметами рукотворного світу, який постійно удосконалюється, і навіть якщо вони не стануть винахідниками, їм необхідні якості культурного споживача». (Т.А. Сидорчук)

Систематизувати, поглибити та закріпити уявлення дітей про об'єкти оточуючого світу допомагає системний оператор («чарівний екран») - один з найвідоміших методів ТРВЗ. Методом системного оператора (багато екранна схема талановитого мислення), діти відслідковують розвиток об'єкта і це є маленька дослідницька робота.

Роботі з системним оператором передує навчання дітей системному аналізу
Системний аналіз – підхід до вивчення об’єктів та явищ, що передбачає розглядання їх систем, з виявленням структури а також законів перетворення та розвитку системи в цілому. Все, що нас оточує складається з дрібних частинок, будь який предмет – частина чогось більшого. І в той час з чогось складається сам (за Страунгінгом).
Працюючи з дітьми вихователь повинен володіти поняттями: система, підсистема, над система.
Наприклад: ігрові вправи «Склади із части ціле», «Знайди ціле», «Якої частини не вистачає?», «Знайди зайве», тощо.

11. Морфологічний аналіз.
Метод містить у собі аналіз об'єктів, що використовуються, та синтез нових, знайомих або невідомих раніше.

У роботі з дошкільниками можна застосувати такі морфологічні методи як Кола Луллія та морфологічна таблиця.

Метод створено швейцарським астрофізиком. Ф. Цвіккі, який застосував його у 30-ті роки. Суть методу полягає у спробі систематично охопити всі (або лише найголовніші) варіанти структури об'єкта, що удосконалюється. Дія роботи використовується морфологічна таблиця, в якій по горизонталі та вертикалі в клітинках розміщуються картинки, схеми будь-яких об'єктів або їх частин. Робота за таблицею передбачає два етапи:

* Опис можливих характеристик об'єкту, що розглядається (аналіз).

* Вибір найкращого розв'язання завдання, або необхідних характеристик
для одержання нового (удосконаленого) об'єкта, або безсистемний вибір
частин, котрі потім об'єднуємо в ціле (синтез).

Розмір морфологічної таблиці залежить від віку дітей і кількості матеріалу, який необхідно об'єднати в ціле.

Вибір клітин (або розміщених у клітинах карток) може бути довільним. Можна запропонувати дітям такі варіанти добору карток:

взяти з кожного рядка по одній картонці брати картки по діагоналі;

обрати картки з заплющеними очима;
 за названими дітьми числами та рядами тощо.
      Наприклад: гра «Салат казок»
	Курочка ряба
	Дід
	Баба
	курочка
	яєчко
	мишка
	хата

	ріпка
	Дід, баба
	внучка
	собачка, котик, 
	мишка
	ріпка
	город

	колобок
	Колобок
	Дід, баба
	заєць
	вовк, ведмідь
	лисиця
	ліс


       Як свідчить практика, інструментарій ТРВЗ непогано "працює" як каталізатор думок у дітей на заняттях із математики, розвитку зв'язного мовлення, естетичного, екологічного виховання. Але найбільшої ефективності досягають тоді, коли діти повністю орієнтовані на без​посереднє розв'язання творчих задач. Окремі заняття дають малюкам змогу швидше оволодіти інструментарі​єм ТРВЗ і якісніше застосовувати його в різноманітних сферах діяльності. Під час таких занять діти не зацікав​лені у будь-яких інших діях, окрім розв'язання постав​леної задачі, їхнє мислення цілеспрямовано працює у творчому, пошуковому ключі. Це дуже важливо, адже у дошкільнят ще недостатньо розвинена здатність концент​рувати увагу, їм важко осмислити велику кількість різно​рідних процесів.

А найголовніше те, що завдяки правильному застосу​ванню методів ТРВЗ досягаються максимальні результа​ти у вихованні творчості в дітей. Осмислений і система​тичний підхід до занять із ТРВЗ допомагає знайти й розвинути творче начало кожної дитини, незалежно від її віку та інтелектуальних здібностей.

    За результатами психологічного обстеження, як наслідки використання ТРВЗ у навчально-виховному процесі. У дітей виявляються сформованими такі розумові здібності:

встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, вміння обґрунтовувати та міркувати,
вміння передбачати наслідки,
вміння інтегрувати та систематизувати інформацію,
вміння розв’язувати проблеми,
розвиток уяви, дивергентного мислення
відчуття краси процесу та результату. 

Т Р В З     і    казка
Алгоритм  розвитку  творчого пізнання
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Ситуація – задача, яку необхідно вирішити;

протиріччя -  повинен, тому що…, не повинен, тому

                        що…;

зовнішні та внутрішні ресурси – знаходження 

                      ресурсів, при використанні яких можна

                     отримати  оптимальний результат

Аналіз задачі – розгляд  вирішення проблемних 

                    ситуацій і пошук нових нестандартних 

                     ситуацій
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