Річний звіт про діяльність  закладу дошкільної освіти

(ясел-садка) № 1  «Чайка»   за 2017 – 2018 навчальний рік

Заклад дошкільної освіти  діє згідно з Конституцією України, Конвенцією   «Про права дитини», Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базовим компонентом дошкільної освіти, програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» статуту ДНЗ, Положення про ДНЗ, Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів (24 березня 2016 року N 234) .   
      В 2017 – 2018   навчальному році ДНЗ № 1 керувався листами  Міністерства освіти і науки України: Інструктивно-методичні рекомендації «Про організацію освітньої роботи в дошкільних навчальних закладах у 2017/2018 навчальному році» (Лист МОН  № 1/9-322 від 13.06.2017) та гранично допустиме навчальне навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форм власності (Затверджено наказом МОН  України  від 20.04.2015р. № 446)
      У 2017 – 2018  навчальному році у  дошкільному закладі № 1 «Чайка» функціонувало 7 груп, з них: 1 група раннього віку, 1 – логопедична та 5  - загального розвитку.

       В закладі працюють 36 працівників. У складі педагогічного колективу – 10 вихователів, 1 вчитель-логопед, 2 музичних керівники, 1 практичний психолог, 1 інструктор фізичної культури, 1 вихователь-методист; медичного персоналу – 1, технічного персоналу – 19 працівників.

        Згідно з  перспективним планом проходження курсової підготовки  в              2017 – 2018 навчальному  році на курсах при Сумському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти свою фахову майстерність підвищила Попович М.В. 
Підвищенню професійної компетентності педагогів та результативності освітньої роботи з дітьми дошкільного віку сприяє активна участь вихователів  закладу в методичній роботі міста. На базі ДНЗ № 1  пройшли методичні об’єднання:
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- інструкторів з фізичної культури та вихователів груп старшого дошкільного віку.       Інструктор з фізичної культури Клименко В.М. запросила колег на  сюжетне заняття «Подорож на поле чудес». Під час практичного показу  познайомила педагогів  з традиційними методами організації дітей на заняттях з фізичної культури, продемонструвала  способи досягнення  моторної та загальної щільність заняття з фізичної культури.        Під час  засідання методичного об’єднання вихователів старших груп Павленко В.М. провела  інтегроване заняття «Мова рідна солов’їна». Діти показали високі знання з мовленнєвого розвитку, а вихователь познайомила колег з   інтерактивними формами роботи зі старшими дошкільниками. 
 Результати атестації



  



       Заклад  брав участь  у обласному науково – практичному  семінарі щодо організації ігрової діяльності з дітьми дошкільного віку на базі ЗДО № 5, де представляв багатофункціональну авторську  іграшку «Music weels». Методичний посібник «Чарівний звуковичок для українських діточок» вчителя – логопеда Ющенко Л.І. представлено на обласній висьтавці – огляду кращих методичних посібників та розробок.  За рішенням обласного журі зайняв 3 місце.  Щорічно  колектив приймає участь у міському конкурсі на кращий інтернет сайт і  посідає 2 місце серед ЗДО міста. 

       З метою розширення професійної компетентності  педагогів в методичному кабінеті дитячого садка постійно працювала виставка «На допомогу вихователю», де були представлені  новинки періодичних видань та  методична література з впровадження психолого-педагогіного проектування, музейної педагогіки, правового виховання дошкільників, тощо.                                                             

На території мікрорайону, закріпленому за ДНЗ № 1  «Чайка»,  проживає  407 дітей віком від 0 до 6 років. Показники охоплення дошкільною освітою становлять  86% .  Заклад «Чайка» відвідувало  157  дітей, а розрахований заклад  на 97 місць. Діти 5-ти річного віку 100% охоплені дошкільною освітою. 
Належна увага приділяється дітям  з особливими освітніми  потребами. Палівода Софія, дитина з інвалідністю постійно відвідували  заклад дошкільної освіти № 1; Петрухан Іванна – вихованка ДНЗ № 10, Гречко Даніїл – ДНЗ  № 5.
Спрямовуючи освітню роботу за гуманітарним напрямком, педагоги закладу працювали над   проблемою  формування комунікативно розвиненої особистості. Протягом 2017-2018 навчального року    зусилля  колективу були спрямовані на вирішення наступних завдань:
· формуванню патріотично свідомої особистості;
·  розвитку комунікативно – мовленнєвих навичок дітей у процесі ігрової діяльності;
· підвищення ефективності  освітньо-виховної роботи з питань соціально-економічної компетентності дітей дошкільного віку;
· забезпечення  фундаменту успішності дитини в умовах Нової Української школи.
          Аналізуючи рівень організації, ефективності і доцільності проведених педагогічних рад  можна відмітити, що всі педагогічні ради носили  організаційно-педагогічний характер: «План роботи закладу на 2017-2018 навчальний рік та його  затвердження»;  «Психолого педагогічні умови збереження здоров’я та життя дітей дошкільного віку»; «Економічне виховання дітей дошкільного віку в умовах сьогодення»; «Підсумки навчально-виховної роботи».

         Важливими формами підвищення рівня педагогічної майстерності педагогів ЗДО є участь у проведенні:
- теоретичного семінару спільно з вчителями ЗЗСО № 4  «Забезпечення успіху дитини в умовах безперервної освіти» (березень 2017р.);
- постійно діючого семінару -практикуму: «Формуванню комунікативної компетенції дошкільників» (січень 2018р.)
- семінару – практикуму «Соціально – економічна освіта в ЗДО» (грудень 2017р.); 

- психолого педагогічних консиліумах: «Готовність  дітей старшого дошкільного віку до навчання в школі» (лютий 2018р.), «Психологічний  супровід  групи дітей з порушенням мовлення» (вересень 2017р.).
    Виконуючи завдання, визначені у річному плані на 2017 -2018 навчальний рік, педагогічний колектив  створював сприятливі умови для успішного розвитку, навчання та виховання дітей. Провідною формою освітньої  діяльності були заняття. На яки вихователі виносили лише основний зміст програми,  який закріплювали  на цільових прогулянках «Вуличний рух», «Стародавні клени парку», «Новобудови міста, тощо», екскурсія «Магазин продуктів», «Школа. Клас», «Стадіон ім.. В. Окіпного», «Краєзнавчий музей», тощо. Цікавою формою роботи з дітьми була пошуково-дослідницька діяльність. Вихователі планували та проводили довготривалі (Город на підвіконні) та різноманітні короткотривалі досліди (Яка вода на смак? Чи важке повітря? Що таке лід? тощо ) У роботі з дітьми було використано як традиційні, так і нетрадиційні методи роботи; цікаво проходили заняття у формі змагань, подорожей, майстерень. Вихователь Попович М.В. впроваджувала в практику осучаснені сюжетно-рольові ігри «Салон краси», «Парк атракціонів», «Супермаркет», тощо.  
       Не останнє місце в освітньому процесі відодять педагоги  інноваційним  технологіям:  ТРВЗ, психотехнології, ІКТ - технології, психолого – педагогічне проектування за технологією Т.Піроженко. 

       Цікавим та змістовним матеріалом  були наповнені  тематичні тижні:

  «16 днів проти насильства» - з 28.11.2017 по 15.12.2017                                                                                             «Любо стежкою іти, де живемо я і ти» - з 22.01 по 27.01.2018                                                                                   «Про безпеку дбаємо» - з 21.05. по 25.05.2018

Психолого педагогічний проект «Сюжетно рольова гра – школа життя» з 19.02 по 23.02.2018

    Вихователі урізноманітнювали форми та методи роботи відповідно теми тижня. Музичні керівники Анцібор Т.В., Гончаренко А.О. та інструктор з фізичної культури Клименко В.М.  організовували для дітей розваги відповідної тематики «Школа танцю» музичний керівник Анцібор Т.В., «Увага! Небезпека!» інструктор з фізичної культури Клименко В.М..

 Практичний психолог Янголь Г.Я. проводила для батьків та педагогічних працівників тематичні заходи: консультації «Спілкування без насильства» 02.11.2017 р., «Спілкуємось з упертою дитиною», 21.03.2018 р. , «Особливості спілкування з дітьми раннього віку»; заняття з 

елементами тренінгу «Криза трьох років» 20.01.2018р., «Мислення маленької дитини: про це мають знати всі» 24.04.2018р..

      У 2017 – 2018 році в закладі працювала    творча група вихователів (Мартинюк О.М., Янголь Г.Я., Хейфец Л.І., Попович М.В.) по проблемі  «Роль народної педагогіки  у формуванні   громадянсько – патріотичної компетентності дошкільника». Результатом плідної роботи творчого колективу став методичний посібник  «Міні музеї в закладах дошкільної освіти»
 Вихователі  постійно  засто​совують особистісно-орієнтований підхід до  розвитку дітей, формують їхній творчий потенціал, спонукають до розумової та мовленнєвої діяльності.

У квітні 2017 року було проведено моніторингове дослідження  рівня розвитку дітей дошкільного віку за Запоріжською моделлю. В досліджені приймали участь 134 вихованці. 

                    Результати моніторингу ДНЗ № 1  «Чайка»
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 Найкращі показники мають вихованці старшої групи  «Сонечко», вихователі Павленко В.М., Комендат А.В.. Вони постійно використовують в роботі з дітьми завдання пошукового характеру, організовують колективні розмови, бесіди з невеликими групами дітей. Теми бесід різноманітні як з особистого досвіду оповідача так і уявні ситуації. 

   Діти 2 молодщої  групи «Ромашка» показали високий рівень знань за освітньою лінією «Дитина в соціумі» - 79% вихованців мають високий і достатній рівень знань, що на 21%  більше ніж на 1 вересня 2017 року. Вихователі  групи  Мартиненко Н.М. та Попович М.В.  особливу увагу  приділяють формуванню моральних якостей дітей перед шкільного віку. Використовуючи програму з морального виховання «Скарбниця моралі» Л. Лохвицької, формують у дітей звичку дотримуватися правил поведінки  у товаристві однолітків. Оволодіння цими правилами забезпечує гуманістичну спрямованість особистості, уміння співвідносити власні інтереси з інтересами інших людей, установлювати з однолітками партнерські стосунки. Ці якості вихователі  розвивають у процесі ігрової діяльності – «Добре - погано», «Помири друзів», тощо.

За результатами моніторингу можна зробити висновок, що старші дошкільники мають  високий рівень мовленнєвої підготовки. Із 29 вихованців - 81%  показали достатній рівень знань: вміють складати розповідь на  задану тематику, невимушено вступають в діалог, мають достатній рівень знань з граматики. Діти старших  груп  підготовлені до оволодіння письмом, у них добре розвинена дрібна моторика: у 73% дошкільнят рухи впевнені, вони швидко та легко зупиняють руку, вільно повертають її  в потрібному напрямку. 
     Старші дошкільники мають  добре розвинуте словесно-логічне мислення, яке базується на наочно-образному мисленні і є його природним продовженням. Діти вживають у своєму мовленні слова різного ступеня узагальнення. У 58% вихованців добре розвинене логічне 
мислення, вони розуміють відношення між загальним (видовим) і частковим (родовим) поняттями, вміють робити умовисновки.
   В роботі з дітьми старшого дошкільного віку педагоги приділяли велику увагу  формуванню життєвої компетентності, соціалізація дитячої особистості, надавали кваліфіковану допомогу дітям у формуванні елементарних навичок навчальної діяльності та адаптації до нових соціальних умов. Належне місце відводили фронтальним, інтегрованим, комплексним, тематичним та індивідуальним заняттям. Організації виховання та розвитку дітей проводилась у розвивально-тематичному напрямку.
    Колектив закладу постійно працює над проблемою забезпечення єдності фізичного та психічного здоров’я дошкільників. 
   Інструктор з фізичної культури Клименко В.М. проводила заняття з дітьми 2 рази на тиждень, відповідно до  розкладу. Використовуючи нестандартне обладнання (ігрові мішені, смуги перешкод, казкові тунелі, тощо) вдосконалювала навички фізичної підготовки. Моторна та загальна щільність занять була досягнута за рахунок поділу дітей на 3 підгрупи з урахуванням рухової активності кожного вихованця. Вихователі усіх вікових груп проводили фізкультуру на подвір’ї 2 рази на тиждень та 1 раз – піший перехід.
       У кожній віковій групі оснащені куточки самостійної рухової активності. Діти самостійно грають в малорухливі ігри та вдосконалюють набуті  фізичні якості.

 Влітку були створені всі умови для  загартування. Діти з задоволенням ходили босоніж по траві та по “доріжках  здоров’я” проводилися заняття та розваги на свіжому повітрі. У 2018 році в закладі оздоровилося  87 дітей, що становить 56% від загальної кількості.

Однією з основних  умов підвищення опору дитячого організму до захворювань,   нормального росту та розвитку є забезпечення збалансованого харчування. Харчування в закладі здійснюється відповідно до чинних  нормативних документів. Показники виконання норм харчування виконано на   76% від потреби. Не виконуються норми по молочних продуктах, м’ясу, рибі.

 Системний підхід інструктора з фізичної культури Клименко В.М. та вихователів до здійснення заходів із фізичного виховання дав позитивні результати. 61% дітей показали гарні результати в стрибках у довжину та  висоту, бігу, підлізанню. Це вказує на систематичну роботу в організації та проведенні організованих форм роботи на закріплення набутих фізичних навичок.  В планах роботи вихователів та інструктора з фізичної культури просліджується інтегрований підхід до проведення рухливих  ігор та індивідуальної роботи  з розвитку фізичних  навичок.

 Необхідно зазначити, що в перспективно-календарному плануванні педагоги враховують рекомендації Міністерства освіти та науки України «Фізичний розвиток в умовах дошкільного навчального закладу» від 26.08.2010 р. № 1/9 – 563 щодо планування спортив-них свят та розваг, пішохідних переходів та кожний  останній  четвер  місяця – Днів здоров’я.

Проблема формування і відновлення здоров’я дошкільників є і завжди буде стрижневою та актуальною. Батьки вихованців займають не останнє місце у вирішенні цієї  проблеми. Постійно у закладі проходять спортивні свята та розваги з участю батьків. Стало традицією  у лютому місяці проводити спортивне свято «Сім’я  +  спорт  =  здоров’я ». 

Переможці свята представляють заклад на міському конкурсі «Тато, мама, я – спортивна сім’я», де щорічно займають призові місця. 

 Один раз на рік проводиться медичний огляд стану здоров’я дошкільників, за його висновками на диспансерному обліку знаходяться  60 дітей. За результатами медогляду

	156 дітей у закладі

	Група здоров’я
	Кількість дітей 
	%

	основна
	126
	81

	прідготовча
	30
	19

	спеціальна
	---
	---

	звільнені
	----
	---


        Медичний кабінет забезпечений лікарськими засобами та медичним обладнанням на 97% відповідно до Переліку  оснащення медичного кабінету дошкільного закладу, затвердженого спільним наказом Міністерства охорони здоров’я України та Міністерства освіти і науки України № 432/496 від 30.08.05р. 
    Вся медична робота у закладі спрямована на зміцнення фізичного та психічного здоров’я дітей.
Пільгові категорії дітей взяті на облік і харчуються відповідно «Порядку встановлення плати для батьків за перебування дітей в державних навчальних закладах».  Це 9  дітей з багатодітних сімей та 1 дитина з  інвалідністю, 3 дітей сімей вимушених переселенців, 17 дітей батьки яких мають посвідчення учасників бойових дій.

      В закладі створені належні  умови для патріотичного виховання дошкільників.  У квітні 2018 року проведено консультацію для вихователів «Система роботи з патріотичного виховання дітей 5-го року життя» та організовано тематичний тиждень «Любо стежкою іти, де живемо я і ти» (з 22.01. по 27.01.2018). Методичний кабінет поповнився методичними посібниками на тему «Народна педагогіка в умовах сьогодення». В кожній групі оновлено патріотичний куточок. 
   Враховуючи гуманітарний напрямок роботи закладу, вихователі постійно поповнюють  розвивальні осередки,   забезпечуючи умови  для набуття дітьми навичок практичного життя. Граючи в ігри, діти збагачують свій індивідуальний досвід, розвивають творчі  здібності. Розвивальні осередки  постійно оновлюються  іграми та посібниками, що дає змогу розширити та поглибити знання дітей. Усі вікові групи забезпечені дитячими меблями.  Освітній процес у ЗДО передбачає чергування різних видів діяльності. Заняття плануються з урахуванням розумового та фізичного навантаження. Основний акцент – гуманізація педагогічного процесу. 
Вихователі  постійно співпрацюють з практичним психологом Янголь Г.Я.  Це спланована робота, яка поєднує  різні напрямки  діяльності в системі вихователь – дитина – батьки – практичний психолог. Велику увагу Янголь Г.Я. приділяє дітям: раннього віку,  старшим дошкільникам та вихованцям групи з вадами мовлення . За результатами цієї роботи  проведені психолого  педагогічні консиліуми: у вересні.  «Психологічний  супровід  групи дітей з порушенням мовлення», у листопаді  «Адаптаційний період в ДНЗ»,  у лютому.  «Готовність до навчання в школі дітей старшого дошкільного віку». Результати роботи консиліумів розглянуті на нарадах при завідувачу.  Практичний психолог Янголь Г.Я. активний учасник педагогічних рад та методичних заходів закладу. Для практичних психологів міста провела у листопаді 2017 року відкритий захід «День народження Нюші». Вихователів ЗДО запрошувала на консультації «Спілкування без насильства» (02.11.2017), «Спілкуємось з упертою дитиною» (16.03.2018); диспут «Проблемна поведінка дітей раннього віку» (19.09.2017).  Ознайомила колег з результатами моніторингового дослідження пізнавальних здібностей дітей старшого дошкільного віку на  педагогічній раді «Мовленнєвий розвиток – головна умова успішного навчання в школі». 

Велику увагу практичний психолог приділяє інклюзивній освіті. Для дітей, які мають вади мовлення були проведені корекційно-розвивальні заняття за програмою В.Д. Д’якової, А.В. Железняк «Програма роботи з майбутніми першокласниками». Батьки вихованців, що мають вади мовлення  були забезпечені рекомендаціями «Соціально-психорогічна адаптація дітей з особливими потребами».

    В закладі  приділена увага  інтеграції родинного та суспільного виховання. Педагоги спрямовували свою роботу на підвищення психолого - педагогічної культури батьків. Поновленні батьківські куточки у вікових групах «Бджілка» та «Сонечко», актуальність, змістовність та дієвість наданого  матеріалу активізує увагу батьків.  За допомогою стенду «У садочку як у віночку»   вихователі  кожної вікової групи знайомлять батьків з життям дітей. У вересні 2017  року  були проведені колективні батьківські збори: «Пріоритетні напрямки роботи ДНЗ на 2017 – 2018 навчальний рік» та у квітні 2018 року  батьківська конференція  «Особливості розвитку дітей старшого  дошкільного віку».     
     Взаємодія із сім'ями вихованців є одним з пріоритетних, напрямів діяльності закладу
 Вона орієнтована на пошук таких форм і методів роботи, які дозволяють урахувати актуальні потреби батьків, сприяють формуванню активної батьківської позиції, участі батьків  в освітньому процксі.  Так музичний керівник Гончаренко А.О. спільно з батьками провела «Свято матері». Вихователі Павленко В.М., Комендат А.В. організовували екскурсії на місце роботи батьків. Педагоги постійно підтримують бажання батьків поповнювати знання, необхідні для виховання та оздоровлення дітей. З цією метою організовують  різні активні форми співпраці:
• батьківські збори – група «Ромашка» у квітні 2018 «організація відпочинку дітей влітку»;

•  виготовлення саморобок разом з дітьми;

•  дні відкритих дверей:  22.11. 2017 – «Я – громадянин України»; 20.02.2018 – «В ігри граємо – мову розвиваємо»;
• цікаво і змістовно 15 травня 2018 року  пройшов День сім’ї,  про що було висвітлено на factbook.
Протягом року сім'ям надавались консультації практичного психолога Янголь Г.Я., вчителя – логопеда Ющенко л.І., сестри старшої медичної Марченко Л.А. 

 В ЗДО діє виставка спільної творчості батьків та дітей на тему: «Талановиті руки родини». Тут вихованці проявляють свою творчість та фантазію, занурюються у світ мистецтва. Були організовані виставки: у вересні  «Картопляні фантазії», у грудні -  «Різдв’яні мотиви».  

 Вихователі групитісно працюють з вчителем-логопедом Ющенко Л.І. Вихованці групи дітей з вадами мовлення  досягають  позитивних результатів у корекційно – відновлювальній роботі. Ющенко Л.І. спрямовує  увагу педагогів на формування правильних фонетичних та морфологічних елементів мовленнєвих навичок вихованців. У  роботі з дітьми педагоги широко  використовують дидактичні ігри та вправи, що активізує та заохочує дітей до активної діяльності.  Результатом  цієї роботи можно вважати показники:  всі вихованці  виправили звуковимову,  навчилися правильній вимові звуків рідної мови, розвинули фонематичний слух. У 12 із 14  вихованців групи «Дзвіночок»  завершена робота по автоматизації поставлених звуків. Діти оволоділи навичками само та взаємо-контролю над висловлюваннями, навчилися аналізувати мовлення один одного один.
    Вчитель – логопед співпрацює з практичним психологом Янголь Г.Я. Щороку  Янголь Г.Я проводить діагностику групи дітей з порушенням мови. На основі якої надає практичні рекомендації вихователям, вчителю – логопеду  та батькам  щодо розвитку пізнавально-емоційної сфери  та психологічних особливостей  дітей з порушенням мови.  
   Належне місце в роботі дошкільного закладу займає співпраця з Роменською загальноосвітньою школою І – Ш школою № 4. Позитивна взаємодія вчителів та вихователів обумовлена організацією спільних методичних заходів із використанням інтерактивних форм роботи: диспут «Нова Українська школа та діти старшого дошкільного віку»  ( 4.01.2018), семінар практикум «Забезпечення успіху дитини в умовах безперервної освіти» ( 28.03. 2018). Зусиллями педагогів школи та ДНЗ  проведені заходи: акція «Нове життя  улюбленої книжки» (квітень 2018), 31 січня 2018 року педагогічні працівники ЗДО № 1 були активними учасниками методичного об’єднання вчителів початкових класів ЗЗСО № 4 «Розвиток компетентностей молодших школярів у сучасному освітньому просторі». Тісна співпраця колективів ЗДО та ЗЗСО № 4 дає свої результати: 70% дітей старшого дошкільного віку-  майбутні першокласники  школи № 4.
     Музично-естетична діяльність в дитсадку направлена на розвиток музичного сприйняття та виховання естетичних почуттів. Музичні керівники Анцібор Т.В., Гончаренко А.О. проводять різноманітні форми роботи з дітьми, що дозволяє розвивати у дітей творчу  уяву, музичний  слух та естетичний смак.
      В 2017 – 2018 навчальному році в закладі працював гурток хореографії за  парціальною програмою  «Танцювальна мозаїка», яка схвалена рішенням кафедри теорії та методики виховання Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти 30.08.2013 року. 
    Протягом 2017 – 2018 навчального року в закладі на безкоштовній основі працювали гуртки:  “Танцювальна мозаїка” ( керівник  Анцібор Т.В.), “Юні гімнасти” 

(спортивна  гімнастика – керівник  тренер спортивної школи Стрілець С.В. ), “Чудо -  шашки” ( керівник Клименко В.М.) «Інтелектуали» (керівник Момоток Г.О.) « Словознайки» ( англійська мова – керівник Рогоза О.В..) «Раннє читання» (керівник Ющенко Л.І.)  73% вихованців були надані додаткові освітні послуги.
      Широко впроваджувалися в практику інноваційні технології.  Усі педагоги використовують  методи ТРВЗ та РТУ (основоположник Г.С. Альтшуллер ), розвиваючі ігри Нікітіна впроваджує в практику вихователь Момоток Г.О. (група «Капітошка»). Інструктор з фізичної культури Клименко В.М. у своїй роботі використовує елементи методики М. Єфіменка. Педагоги закладу активно  впроваджують інноваційну технологію психолого педагогічного проектування взаємодії дорослого та дитини за методикою Т. Піроженко «Радість розвитку». В закладі були проведені загально садкові проекти: лютий 2018 року - «Сюжетно-рольова гра – школа життя» та у  квітні 2018 -   «Вербові мотиви».
       З метою підтримки діяльності закладу дошкільної освіти, сприяння розширенню мережі інформаційних ресурсів для формування єдиного інформаційного середовища системи дошкільної освіти та формування і вдосконалення інформаційно-комунікаційних компетентностей адміністративно-педагогічного складу працівників ЗДО, батьків та  вихованців  в закладі постійно  поповнюється  сайт.   У 2017-2018 навчальному році  заклад приймав участь у міському конкурсі на кращий інтернет сайт, де зайняв 2 місце серед дошкільних закладів.
         Одним з пріоритетних напрямків керівника є забезпечення соціального захисту, збереження та зміцнення здоров’я дітей і працівників закладу.

Повноцінне та якісне харчування є невід'ємною складовою зміцнення здоров'я дітей. Організація харчування ведеться відповідно до Інструкції з організації харчування дітей, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здоров'я України від 17.04.2006 р. № 298/227. У ЗДО працює досвідчений, висококваліфікований медичний працівник та кухарі. Про їх роботу свідчать результати: за цей навчальний рік за результатами перевірок Держпродспоживслужби грубих порушень санітарного стану приміщень та харчоблоку, а також порушень відповідності нормам калорійності харчу-вання дітей не виявлено.
     Харчування вихованців здійснюється відповідно до Інструкції з організації харчуван-
ня дітей у дошкільних навчальних закладах затвердженої спільним наказом Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здоров’я України від 17.04. 2006 р. № 298/227,   Листа Міністерства освіти і науки України № 1/9-323 «Про виконання норм харчування в дошкільних навчальних закладах» від 19.05.2008 р.,. Організацію харчування та медичний огляд дітей здійснює старша медична сестраМарченко Лариса Анатоліївна.
      Діти одержують 3-х разове харчування. Старшою медсестрою складається меню-розкладка з урахуванням єдиного примірного меню. З боку завідувача та сестри медичної старшої  здійснювався систематичний контроль за дотриманням санітарно-гігієнічних умов організації харчування. 
Спільна та чітка робота із загально садковими та груповими батьківськими комітетами дала можливість зробити потічний  ремонт в приміщенні та виконати заходи по утепленню приміщення: замінені вхідні двері у групі «Ромашка»,  замінено 4   вікна на склопакети,  проведено ремонт коридора,  замінено 3 дверей.
  Серйозну увагу педагогічний та медичний персонал приділяв питанням охорони та зміцнення здоров’я дітей, їх фізичному розвитку. Заклад має медичний кабінет, ізолятор для дітей з інфекційними захворюваннями. Їх обладнання в основному відповідає нормативним вимогам. Медичне обслуговування дітей закладу забезпечує сестра медична старша Марченко Лариса Анатоліївна.
       Результати тестування фізичного розвитку дітей виявили сформованість життєво важливих видів основних рухових дій (ходи, стрибків, метання, лазіння). Постійно велась робота по формуванню правильної постави, профілактики плоскостопості. Використовувалися загартування, як профілактика застудних захворювань. Формувалася у дітей система валеологічних знань про свій організм, про користь занять з фізичної культури, про гігієну особисту та чистоту навколишнього середовища. У кожній віковій групі, за результатами обстеження дітей спеціалістами та антропометричними вимірюваннями, наявний листок здоров’я вихованців, згідно з яким проводиться маркування меблів, здійснюється індивідуальний підхід під час фізкультурно-оздоровчої роботи. Питання захворюваності, відвідування та харчування дітей систематично розглядалися на засіданнях при завідувачеві, аналізувалися показники та розроблялися заходи щодо їх покращення. Великого значення приділено загартуванню дітей в умовах закладу дошкільної освіти та сім’ї з метою зниження захворюваності дітей. Була звернена увага на проведення оздоровчих заходів (загартування повітрям і водою, використання фітотерапії, часнику, цибулі, лимонів), попередження дитячого травматизму та забезпе-чення безпеки життєдіяльності, а також проведення занять як з працівниками, так і з дітьми, з правил поведінки, надання першої допомоги у надзвичайних ситуаціях. Ці питання розглядалися на виробничих нарадах «Про стан захворюваності дітей» березень 2018року, нарадах при завідувачу «Організація харчування дітей пільгових категорій» жовтень 2017 року, «Аналіз харчування дітей» листопад 2017 року, «про стан роботи щодо попередження дитячого травматизму» січень 2018 року, на засіданнях ради закладу «Про стан захворюваності дітей» травень 2018 року. 
      У літній оздоровчий період у закладі були створені необхідні умови для зміцнення і збереження здоров’я дітей, закріплення отриманих дітьми знань у різноманітних видах діяльності, а ще для цікавого і корисного дозвілля, пізнавальних подорожей у світ природи. Всього у закладі «Чайка»  за літній період оздоровилось 48% дошкільнят, а за межами дошкільної установи – 52%.

Фізкультурно-оздоровча робота в нашому закладі була спрямована на оздоровлення дітей шляхом введення гнучкого динамічного режиму , оптимізації рухового режиму, використання різноманітних засобів та форм загартування. Серед основних критеріїв оздоровлення дітей нашого садочка є повноцінне харчування.
     Вихователі використовували всі можливості природного середовища. Щоденно проводились заняття з фізичними вправами на свіжому повітрі. Успіх загартовуючих заходів (повітряні, сонячні ванни, водні процедури) забезпечувався дотриманням основних

принципів загартування. Літня пора сприяла активному контакту дітей з природою:

вихователі проводили екскурсії до стадіону ім.. в. Окіпного, до алеї слави,  у парк ім.. Т.Г. Шевченка, тощо. Весело і цікаво кожен останній четвер місяця були проведені Дні здоров’я. Малята мали можливість впродовж дня ознайомитися з цікавою інформацією про збереження та зміцнення свого здоров’я  через різні види діяльності: малюванні, ліпленні, гру.

         В закладі були створені належні умови для активізації і підвищення рухової активності дітей у повсякденному житті : проводились різноманітні рухливі ігри,

ігри з елементами спорту. Цікавим та змістовним було дозвілля дітей. В закладі проводились різноманітні свята та музичні розваги. Першого червня працівниками закладу будо проведене свято для дітвори «Ігротека для діток». Так на високому рівні були

проведена розвага до Дня Конституції «Ми маємо право» та  до Дня незалежності України «Любіть Україну».
        Аналізуючи роботу закладу за 2017 - 2018 навчальний рік можна зробити висновок,  що обрані форми та методи, об’єднані зусилля адміністрації, педагогів та  батьків позитивно впливають на результативність роботи та досягнення дітей. Річний план за минулий навчальний рік виконано. Поряд з тим є  ряд недоліків, а саме:
- недостатнє урізноманітнення форм і методів розвитку духовного потенціалу особистості дитини дошкільного віку шляхом національно - патріотичного виховання.

Залишаються актуальним питання організації тісної взаємодії сім'ї та ДНЗ в компетентнісному становленні особистості дитини, удосконалення роботи з сім’єю щодо підвищення психолого-педагогічної культури батьків, формування позитивного емоційного ставлення та поваги до вихователів і дітей шляхом урізноманітнення форм спільної роботи з батьками.

Одним з ключових питань залишається інноваційна діяльність у закладі, участь педагогів в апробації нових методик, технологій і запозичення та впровадження у практику уже розроблених і рекомендованих педагогічних новацій
Завдання  на 2018  -  2019  навчальний рік

    Враховуючи    результативність роботи закладу дошкільної освіти «Чайка», колектив спрямовує свою діяльність на вирішення проблеми: формування комунікативно розвинутої особистості дошкільника.

Задля якісного розв’язання проблеми визначає такі основні завдання:

· Поглибити роботу  над вихованням громадянських якостей  дітей раннього та передшкільного віку. 

· Посилити роботу щодо розвитку комунікативно – мовленнєвих навичок дітей  в умовах сьогодення.

· Забезпечити  фундамент успішності дитини в умовах Нової Української школи.
    У новому 2018/2019 навчальному році  освітня діяльність ДНЗ №1 буде спрямована на виконання нормативно-правових документів, що регламентують загальні критерії функціонування  закладу дошкільної освіти: 
Закон України «Про освіту» 
Закон України «Про дошкільну освіту» 
Базовий компонент дошкільної освіти 
"Про організацію національно патріотичного виховання у дошкільних навчальних закладах лист МОН № 1/9-322 від 13.06.2017 р.)  
Лист МОН від 13.06.2018 р. № 1/9-386 "Щодо особливостей організації діяльності  закладів  дошкільної  освіти у 2018-2019 навчальному році" 
Новий Санітарний регламент для дошкільних навчальних закладів (затверджений наказом Міністерства охорони здоров’я України від 24.03.2016 №234 
Наказ МОН №446 від 20.04.2015року "Гранично допустиме навчальне навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форми власності", інших чинних нормативно-правових актів. 
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				Ряд 1		Ряд 2		Ряд 3

		І мол. група "Веселка"		3%		56%		41%

		ІІ мол. група "Ромашка"		20%		66%		13%
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		Середня група "Бджілка"		23%		54%		23%
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