                                   ПРОГРАМА    ГУРТКА

                     « Т А Н Ц Ю В А Л Ь Н А         М О З А Ї К А 
                                                                                           КЕРІВНИК ГУРТКА:        музичний керівник

                                                                                                 Анцібор   Тетяна   Василівна
       Програма гуртка передбачає додаткові освітні  послуги для дітей дошкільного віку відповідно вимог Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» за художньо-ететичною лінією розвитку.

       Поданий матеріал дає можливість ознайомити дітей з нескладними, доступними для сприймання та виконання елементами класичного, народно-сценічного, історико-побутового танців, хореогра​фічною термінологією; засвоїти сюжетно-тематич​ні, ігрові, тренінгові комбінації та етюдні форми. Такий комплексний підхід до змісту хореографіч​ної роботи з дошкільнятами допоможе не тільки зробити заняття змістовними, різноплановими, цікавими, а й надасть можливість визначити здібності дітей для їхнього подальшого розвитку в самодіяльних колективах певного напрямку (естрадного, сучасного, народного або класичного танцю).
Пояснювальна записка
        Рух – це життя, ритміка – це краса, а танок – це політ душі і фантазії. Танок — це сукупність виразних злагоджених рухів, об'єднаних загальним ритмом, що виражають почуття й настрій тих, хто танцює. За своєю руховою природою танок близький до деяких засобів фізичної культури, а за естетичними параметрами — до духовної.
      В танці дитина вчиться відчувати своє тіло, розвиває пам’ять, увагу, активізує до творчості, вчить сприймати музику, пізнавати світ. Музично-ритмічна діяльність викликає у дітей особливе задоволення, радість і піднесений настрій

      Бажання виразити себе у рухах є природною потребою дошкільників. 
Саме за допомогою музики та відповідних рухів, поз, міміки, жестів дитина може передати свій настрій, почуття, переживання, влучно розкрити цілісний музич​но-руховий образ. Усе це допомагає розвивати танцю​вальну творчість, яку слід розуміти як здатність дитини створювати нові рухи, варіанти комбінування та усклад​нення вже відомих елементів; а також це вміння само​стійно імпровізувати в процесі музично-рухової діяль​ності відповідно до особливостей музичного твору на основі вивчених танцювальних та образних рухів.
      Танцювальна діяльність сприяє психічному розвитку дитини: розширенню кругозору, активізації пі​знавальних процесів, розвитку довільної уваги, пам'яті (зорової, слухової, рухової), творчої уяви.
     Хореографія виконує не тільки загальнорозвиваючі функції, а й розв'язує завдання морально-етичного виховання. Так, під час хореографічних за​нять можна розширювати дитячі інтереси, розвивати вміння бачити прекрасне в хореографії та інших видах мистецтва, формувати навички культури одягу, культури поведінки та культури рухів (зокрема запрошення до танцю, яке підкреслює гідність і повагу до того, з ким танцюють і для кого танцюють), привчати до охайності, самостійності, відповідальності та обов'язкової дис​ципліни.     
      Поряд з іншими видами мистецтва танок відіграє знач​ну роль у відродженні та збагаченні національної культури. Ознайомлення дітей з яскравим колоритом української хореографічної лексики, цікавими компози​ційними формами, своєрідними національними костюма​ми допомагає дітям усвідомити значущість національно-культурних цінностей, зокрема традицій, обрядів.
      У житті дошкільнят музично-рухова діяльність посідає одне з провідних місць у музичному вихованні. 

       В основу програми гуртка «Танцювальна мозаїка» були покладені:
1. Коментар до Базового компонента дошкільної освіти в Україні 
2. Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» 

3. Методичні аспекти   Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» 
4. Мартиненко О. Танцювальна мозаїка. Програма хореографічної роботи з дітьми 5-7 років. 
        Мета. програми полягає у сприянні індивідуального становлення особистості дитини під впливом цінностей хореографічного мистецтва у її фізичній, емоційно-пізнавальній, художньо-естетичній, творчій життєдіяльності на основі компетентного підходу,  залучення дітей до краси хореографічного мис​тецтва; виховання інтересу та любові до танцювальної діяльності; формування початкових хореографічних умінь та навичок, засвоєння нескладних танцювальних рухів та етюдів; розкриття та розвиток творчого потенціалу, виявлення та створення умов для розвитку обдарованих дітей.
Завдання.

          ♦ ознайомити дітей з різними видами танцювального мистецтва (народним, історично - побутовим, бальним, класичним, сучасним) та доступною термінологією відповідного хореографічного напрямку;
♦ формувати навички виконання хореографічних рухів, які відповідають віковим особливостям та індивідуаль​ним можливостям дітей, сприяти розвитку вміння вільно володіти своїм тілом і користуватися необхідними засобами рухової виразності (добирати до рухів відповід​ні пози, жести, міміку);
♦ вчити співвідносити рухи з характером музики, роз​вивати почуття ритму (відображення в русі ритмічного малюнку мелодії за допомогою плескання або тупання); 

♦ розвивати силу та еластичність різних груп м'язів, здійснювати профілактику та корекцію окремих анатомо-фізіологічних відхилень;
♦ розвивати вміння орієнтуватись у просторі під час виконання різних видів музично-ритмічних рухів, само​стійно перешиковуватись і виконувати композиційні ма​люнки ("хвилі", "завиток", "великі та маленькі зіронь​ки", "концентричні кола" тощо);
♦ розвивати вміння емоційно переживати ігрову ситу​ацію в танці, знаходити індивідуальну пластику для роз​криття музично-рухового образу, заохочувати до віль​ної імпровізації під час складання власних танцювальних форм, звертати увагу дітей на красу власних рухів;
♦ залучати малюків до національної народної творчості, знайомити з композиційними різновидами українського танцю (хоровод, гопак, козачок, гуцулка);
♦ виховувати інтерес до танцювальної діяльності, роз​вивати естетичні почуття та художній смак, формувати навички культури поведінки та культури одягу, вихову​вати морально-вольові якості.
   Зміст програми розрахований на рік і передбачає масове залучення  дітей старшого дошкільного   віку до танцюваль​ного мистецтва та формування в них початкових хорео​графічних умінь та навичок.
     Поданий матеріал дає можливість ознайомити дітей з нескладними, доступними для сприймання та виконання елементами класичного, народно-сценічного, бального, історично - побутового танців, хореогра​фічною термінологією; засвоїти сюжетно-тематич​ні, ігрові, тренінгові комбінації та етюдні форми. Такий комплексний підхід до змісту хореографіч​ної роботи з дошкільнятами допоможе не тільки зробити заняття змістовними, різноплановими, цікавими, а й надасть можливість визначити здібності дітей для їхнього подальшого розвитку в самодіяльних колективах певного напрямку (бального, естрадного, сучасного, народного або класичного танцю).
     Матеріал програми поділено на сім розділів, які відповідають завданням хореографічної ро​боти з дітьми дошкільного віку. Дотримуючись їхнього змісту, педагоги можуть творчо підходи​ти до проведення занять, керуючись загальними навчально-виховними завданнями та складом групи.
     Перший розділ — "Казкова ритмопластика" — має на меті музично-руховий розвиток дітей. Його зміст складають музично-ритмічні вправи, спря​мовані на розвиток емоційного сприйняття музи​ки та передачу ритмічного малюнку. Цей розділ також включає ознайомлення дітей з колективно-порядковими вправами та фігурним шикуванням.
     Другий розділ — "Весела гімнастика" — сприяє загаль​ному фізичному розвитку дітей, підготовці тіла до вико​нання танцювальних вправ і профілактиці окремих анатомо-фізіологічних відхилень. У зміст включено партерні та коригувальні рухи, що спрямовані на розвиток гнуч​кості, сили окремих груп м'язів та еластичності зв'язок, виворотності тазостегнових суглобів, гомілки та стопи, почуття рівноваги.
     Метою третього, четвертого та п'ятого розділів — "Чарівні пуанти", "Народні візерунки", "На балу в Попе​люшки" — є формування навичок виконання нескладних танцювальних рухів (побутові форми рухів, елементи кла​сичного, народно-сценічного, бального, сучасного та історико-побутового танців), ознайомлення з терміно​логією, розвиток первинних основ культури сценічного
руху (вміти рівно тримати спину, знати правильне поло​ження рук та ніг, передавати образну та ритмічну струк​туру руху).
     Шостий розділ — "Танцювальні фантазії" — передба​чає розкриття творчого потенціалу дітей, розвиток фан​тазії та почуття художньо-хореографічного образу. Основ​ний зміст завдань на імпровізацію складають теми, близькі дитячій уяві, сюжети та настрої яких пов'язані з приро​дою, казковими героями улюблених книжок, мультфільмів тощо.
Сьомий розділ — "Танцювальна ігротека" — спрямо​ваний на засвоєння дітьми нескладних етюдних форм та танців сюжетного та образного характеру, побудованих на доступних для сприймання та виконання танцюваль​них рухах.
       Крім фізичної підготовки та емоційних вражень, діти отримують комплекс навичок, необхідних для нормальної життєдіяльності: розвиток спритності, швидкості реакції, уваги. Виховуються вольові якості шляхом подолання труднощів. Діти вчаться красиво і правильно рухатись, зміцнюють здоров’я, виправляють поставу. 

Заняття проводяться один раз на тиждень по 35 хвилин.

Навчально-тематичний план занять
	№
	Тема
	Усього

	
	Вступне заняття.
	1

	1.


	Колективно-порядкові вправи


	6

	2.
	Розучування танцювальних елементів, етюдів, 
	13

	
	Розучування таночків
	5

	3.
	Вправи на середині залу
	6

	4.
	Ігри
	кожне заняття

	5.
	Підсумкове заняття
	1


	Усього
	32


Прогнозований результат

Діти повинні виявляти пізнавальну компетентність (знати):

· що таке танець;

· якою має бути танцювальна форма;

· правила поведінки в хореографічному залі;

· назви танцювальних малюнків;

· основні позиції ніг та рук;

· назви вправ класичного тренажу.
Діти повинні виявляти практичну компетентність (вміти): 

· орієнтуватися в просторі, відчувати музику;

· відчувати контрасти звучання музики;

· перешиковуватись з одного танцювального малюнку в інший;

· виконувати різні види кроку;

· виконувати різні види бігу;

· виконувати уклін;

· виконувати програмні танцювальні елементи, етюди, таночки.
Діти повинні виявляти творчу компетентність:
· виявляти творчі вміння, успішно їх застосувати як у хореографічно-музичній діяльності, так і в повсякденному житті;

· відчувати емоційно-образний зв’язок музики та хореографії,;

· відчувати характер танцю з розвитком контрастних образів;

· вміти виражати образи в рухах  іграх-забавах, іграх-драматизаціях.
Діти повинні виявляти соціальну компетентність:
· розуміти естетичні еталони щодо свого зовнішнього вигляду, здорового та естетично красивого способу життя;

· ставитись до хореографії як джерела позитивних, радісних емоцій, шляхетних почуттів, патріотичних переживань.
Методичні РЕКОМЕНДАЦІЇ
Хореографічну роботу з дітьми дошкільного віку потрібно проводити на основі ігрової діяльності. Саме гра вносить в життя дитини радість, яскраві враження, викликає естетичні почуття, створює широкі можливості для виявлення ініціативи, збуджує активність, розвиває творчі здібності, уяву, фантазію, вчить самостійності. 
Структура танцювального заняття складається з трьох частин: вступна, основна та заключна.

Зокрема, вступна частина («розігрів») складає 5-10% загального часу заняття та має на меті створити емоційний настрій на подальшу діяльність, підготовку м'язів до більш інтенсивного навантаження. Зміст цієї частини доцільно будувати на сюжетній (ігровій) основі та містить такі побутові рухи і танцювальні елементи: крок з носка (па марше), кроки на півпальцях, кроки із високим підніманням стегна, па галопу, підскоки, стрибкові комбінації, елементи народно-сценічного та сучасного танців, імітаційні рухи тощо. Бажано, щоб використання цих вправ мало образну спрямованість та було зрозумілим, цікавим і доступним для виконання дітям.

Основна частина заняття (80-85%) може варіюватися залежно від тематики, мети, міри готовності дітей до танцювальної діяльності та бути спрямована на розвиток окремих груп м'язів, оволодіння та вдосконалення навичок танцювальної діяльності, розвиток творчості та музикальності, розучування танцювального репертуару тощо.

Заключна частина заняття (5-10%) спрямована на релаксацію, психорегуляцію організму, а також підведення підсумків на підставі аналізу танцювальної діяльності дітей під час заняття. До змісту цієї частини слід добирати ігрові та творчі завдання, нескладні улюблені дітьми танці, вправи на дихання та розслаблення організму. 
      Ураховуючи, що провідним видом діяльності дітей дошкільного віку є гра, програмний матеріал подається в ігровій формі.

Музичні ігри, максимально наближені до танцювальних етюдів, є додатковим навчальним матеріалом. Так, під час ігор діти вдосконалюють музично-ритмічні навички, опрацьовують завдання на побудови, покращують відчуття динаміки та контрастності звучання музики, розвивають емоційне сприйняття музики.

Малюки з задоволенням виконують нескладні таночки, грають у музично-рухові ігри.
     При визначенні завдань та змісту хореографічної ро​боти з дітьми музичний керівник має враховувати загальні вікові, психологічні, фізичні, особистісні та музично-рухові особливості їхнього розвитку.
     Старший дошкільний вік характеризується в психолого-педагогічній літературі як сензитивний період у вихованні та розвитку дитини, коли відбувається най​більш інтенсивний її психічний та фізичний розвиток. Саме в цей період у малюків значно активніше відбува​ються нервові процеси. Системи умовних зв'язків, сфор​мовані в цьому віці, відрізняються значною стійкістю та зберігаються протягом усього життя. Також удоскона​люється діяльність різних органів чуття, друга сигнальна система стає провідною в регуляції дитячої поведінки, що сприяє розвитку самостійності дітей в усіх видах діяль​ності, в тому числі і в танцювальній.
     Виникають значні зміни в когнітивній сфері. Сприй​няття співвідноситься з практичними діями і стає більш цілеспрямованим, поширюються та поглиблюються уяв​лення про предмети та явища, що допомагає дітям кра​ще розуміти семантику різних назв, зокрема зі сфери мистецтва.
     Для розвитку дітей 5-7 років особливого значення набувають різні види пам'яті. Так, удосконалюється рухова пам'ять, що сприяє швидшому засвоєнню дітьми різних варіантів виконання танцювальних рухів. Наочно-образний характер запам'ятовування, який притаманний дошкільнятам, дозволяє чітко сприймати технічні та об​разні характеристики нової вправи або руху. Тому саме на цьому етапі важливо, щоб педагог показував рухи чіт​ко, емоційно, підкріплював поясненнями, образними по​рівняннями, зрозумілими дітям. Розвиток словесно-логічної пам'яті допомагає малюкам запам'ятовувати зміст танцювальних комбінацій, етюдів та окремих танців. У цьому віці процес запам'ятовування інформації має зде​більшого мимовільний характер, тобто залежить від емо​ційного стану та інтересу до певної теми. Тому зміст хо​реографічних вправ повинен мати ігровий характер і спиратися на інтереси дітей та їхній досвід.
     З віком емоційна сфера дітей значно збагачується, і старші дошкільники вже здатні керувати процесом фан​тазування для досягнення певної мети, що свідчить про зародження творчих форм уяви, що, у свою чергу, допомагає створювати яскраві танцювальні образи, роз​виває та збагачує рухову сферу дітей. Вони починають точніше передавати своє індивідуальне сприймання, від​повідати на музику певними рухами, жестами та мімі​кою. Отже, для роботи з малюками слід добирати рухи, спрямовані на образне відображення дійсності і яким властиві сюжетність, образний та ігровий характер.
     Завдяки виникненню в цьому віці первинних форм довільної поведінки діти здатні підпорядковувати увагу вимогам педагога, керувати своєю психічною діяльніс​тю. Тому, починаючи з шестирічного віку, до змісту хо​реографічної роботи доцільно включати ознайомлення з нескладними елементами класичного танцю, засвоєн​ня яких потребує уваги, зосередженості, витримки. Дос​тупні класичні вправи, які не перевантажують м'язовий апарат дітей, сприяють розвитку гнучкості тіла, коорди​нації рухів, правильної постави та підносять формування танцювальних навичок на естетичний рівень. Однак слід враховувати, що нервова система дітей ще дуже враз​лива, і тому для встановлення та закріплення врівнова​женої взаємодії процесів збудження й гальмування по​трібно враховувати раціональну зміну ритмічних та повільних рухів.
     Значні зміни спостерігаються не лише у психічному, а й у фізичному розвитку дитини. Фізіологічно законо​мірними в п'ять років є зміни пропорцій тіла, розвиток кістково-м'язової системи і рухових функцій. Такі по​кращення моторики сприяють високій руховій активнос​ті старших дошкільнят. Крім цього, завдяки удоскона​ленню координації рухів малюки здатні засвоювати ускладнені хореографічні фігури.
     Саме в дошкільному віці інтенсивно розвивається му​зичне сприйняття, завдяки чому накопичуються музичні враження, зростає співвідношення музично-ритмічних навичок і навичок виконання танцювальних рухів.
Враховуючи основні закономірності психічного, фізич​ного, особистісного та музично-рухового розвитку ді​тей 5-6 років, можна визначити мету та завдання хорео​графічної роботи з дітьми цього віку.
Заняття з хореографії бажано проводити у сюжетній або ігровій формі. Добираючи сюжет, слід враховувати рівень знань і коло інтересів дітей. Джерелами сюжетних ліній для занять можуть бути: дитяча література (розповіді, казки, вірші); навколишній світ (побут, спорт, трудова діяльність дорослих, об'єкти та явища природи); ігрова діяльність, дитячий пісенний матеріал, мультфільми та дитячі кінофільми тощо. На цій основі можна проводити різноманітні цікаві форми хореографічних занять: заняття-казка, заняття-екскурсія, заняття-подорож, заняття-змагання, заняття-фантазія, заняття-розвага, заняття-концерт. Такі форми проведення  занять захоплюють дітей, підвищують їхню активність, стимулюють творчу уяву, збагачують емоційних досвід.

Навчальний процес будується на активній взаємодії педагога з дітьми. Навчальний матеріал подається у невеликому обсязі, з наростанням ступеня складності. Після того, як діти опанують потрібну кількість рухів, педагог спрямовує їхню діяльність на застосування цих рухів для виконання різних за змістом завдань, етюдів, танців. Для збільшення яскравих вражень доцільно поєднувати різні види діяльності: включати в репертуар різноманітні ігри-таночки, пісні-таночки, сюжетні танці-ігри. Можливе широке застосування у таночках різноманітного реквізиту (елементів костюмів, штучних листочків, квіточок тощо).

Під час організації та проведення хореографічних занять слід дотримуватися таких методичних вимог:

· постановка перед кожним заняттям виховних, розвивальних і оздоровчих завдань; відповідність змісту заняття його тематиці, меті і завданням;

· повторення попереднього й подача нового матеріалу з обов’язковим його закріпленням шляхом багаторазового варіативного використання;

· зміна видів діяльності, оптимальне дозування припустимого навантаження;

· особиста участь педагога у виконанні танцювальних рухів; використання різнохарактерного, образного музичного матеріалу, що відповідає завданням певної частини заняття;

· використання різнохарактерного, образного музичного матеріалу, що відповідає завданням певної частини заняття;

· формування у дітей усвідомленої мотивації до танцювальної діяльності;

· використання різних методів і прийомів, що стимулюють рухову, розумову, пізнавальну й творчу активність дітей.

Під час проведення занять слід ураховувати й організаційні вимоги:: обладнання спеціального приміщення, оснащеного станками, дзеркалами; дотримання санітарно-гігієнічних вимог і правил техніки безпеки; педагогічно обґрунтоване розміщення акомпаніатора, педагога і дітей; технічне забезпечення заняття; добір необхідної наочності, реквізиту та інших атрибутів.
Завдання керівника гуртка задовольнити потребу дітей в рухові і розвинути дану від природи танцювальну обдарованість. На засіданнях гуртка продовжується закріплення знань і навичок, які діти отримали на заняттях музики в дошкільному закладі. Поступово вводяться елементи рухів класичного, народного, бального танцю, а також танцювальні комбінації у сучасних ритмах і на основі сучасної пластики. Застосовуються вправи, які сприяють зміцненню м’язів, формуванню правильної постави, загальному фізичному розвитку.  Танок як один із видів розваги сприяє емоційній роз​рядці, подоланню негативних емоцій, зняттю напружен​ня. Як відомо, в людині генетично закладена потреба у психічній та фізичній рівновазі, тому дітям подобається танцювати, бо в такий спосіб можуть виразити себе та задовольнити потребу в русі.
Перспективне планування
Вступне заняття
Значення танцювального мистецтва в житті людини. Правила поведінки та техніка безпеки під час занять. Перші хореографічні вправи.

1. Колективно-порядкові вправи:

· танцювальний крок по колу;

· ходіння з високо піднятими колінами, з поступовим переходом на підскоки;

· боковий галоп правим та лівим боком по колу по черзі. 

· біг по колу на півпальцях.

· шикування на лінії, в колони, тощо.

      2. Вправи на середині залу. 

- позиції ніг (І, ІІ, ІІІ, VI);

- позиції рук (народні) (підготовча, І, ІІ, ІІІ);

    3. Розучування танцювальних елементів, танцювальних етюдів, 
таночків.

Танцювальні елементи українського танцю: винесення ноги на носок і на п’яту, притупи, колупаночка.
Хороводний крок.

Приставний бічний крок.

Рухи сучасних таночків.

Таночки:

 «Горобинонька», «Полька», «Кадриль», «Танок жабенят» 

«Танок з капелюшками».
4. Ігри.

«Відгадай за рухами»

 «Два маки»

«Хвиля»

 «Подай ручку»

«Зів’ємо віночок»

«Птахи та клітка»

«Відгадай за рухами»
« В ритмі музики»

«Вигадливі чобітки»

«Плескай, тупай»

«Гей ви, друзі, всі до мене»

«Дзеркало»

«Принц та принцеса»

  Підсумкове заняття. 

Орієнтовні конспекти занять

1 заняття Вступне

Тема.  « Кзкова ритмопластика »

Мета. Збагачувати музичний досвід дітей. Викликати бажання займатися хореографією. Виховувати  культуру поведінки.
Вступна частина

Вправа «Уклін дівчат»

Основна частина

Вправа «Крок  на півпальцях»

Ознайомлення з музичними рухами: повільний та стрімкий рух.

Музична гра «Дзеркало»

       Заключна частина. Закріплення рухів.

         2 заняття 

Тема. «Казкова ритмопластика» (музично-ритмічні вправи)

Мета. Поглибити знання дітей про народний таночок, закріпити навички виконання українського привітання- уклону,ознайомити з поняттями «лінія», «півколо», розвивати музично-ритмічну координацію. Виховувати доброзичливі відношення в колективі.

Організаційні моменти:
Вступна частина

Вправа «Уклін дівчат», м’який пружний крок.
Основна частина

Вправа «Гойдалочка», «Колупалочка»

Хоровод «Горобинонька» слова і музика Михайленко

А) колективно-порядкова вправа

Б) прості фігурні перебудови

Музична гра «Відгадай за рухами»

       Заключна частина. Закріплення рухів, які найбільш сподобалися.

3 заняття 

Тема. «Олівці-малювці»

Мета. Поглибити знання про український народний танок, вчити передавати в танку образний характер музики, розвивати музично-ритмічну координацію, творчу ініціативу, емоційно-ціннісне ставлення до українських традицій.
Вступна частина

Вправа «М’який – пружний крок»

Хотьба один за одним по колу, діагоналі

Основна частина

Вправи «Гойдалки», «метелики» (напруження та розслаблення м’язів тіла)

      Закріпити рух «колунапочка» 

Музична гра «Два маки»      

Хоровод «Горобинонька» (колективно-порядкові вправи)

Заключна частина. Вправа «Емоції в рухах».

4 заняття 

Тема. «Олівці-малювці»

Мета. Вчити вільно орієнтуватися у просторі, тримати інтервал та виконувати прості фігурні перебудови (ходіння по колу, розходження парами). Розвивати творчу уяву.Виховувати правила культури поведінки.
Вступна частина

Закріпити рух пружно-м’якого кроку.

Основна частина

Вправи «Рухливі струмочки» (напруження та розслаблення м’язів тіла)

      Вчити крутитися, припадаючи на праву ногу.

Музична гра «Хвиля»      

Заключна частина. 

Вправа імпровізація стихій природи (вітер, буревій, дощ, злива, тощо) 

5 заняття 

Тема. «Гнучкі, сильні та вправні»

Мета. Закріпити назви окремих частин тіла (гомілка, стопа, стегно, хребет, поперек) та змістом окремих партитурних вправ. Заохочувати дітей до танцю.
Вступна частина

· вчити дітей з великого кола утворювати малі кола

· закріпити вміння рухатися м’яким пружним колом, дотримуючись відстані 
      Основна частина

Танок «Горобинонька»

Музична гра «Гей ви, друзі, всі до мене»      

Заключна частина. 

Зосередити увагу дітей на ввічливому ставленні до партнерів в танку.

6 заняття 

Тема. «Гнучкі, сильні та вправні»

Мета. Ознайомити з назвою акробатичних елементів «місток», «шпагат», «берізка». Закріпити танцювальні рухи по колу та діагоналі, розвивати увагу. Виховувати почуття колективізму.
Вступна частина

Вчити дітей виконувати плавний рух з присядом вправо,

Хотьба один за одним по колу, діагоналі

Основна частина

Закріплювати виконання руху одноразово в танку «горобинонька» Вправи «Рухливі струмочки» (напруження та розслаблення м’язів тіла)

      Закріпити виконання рухів відповідно віршованого супроводу. 

Музична гра «Подай ручку»      

Хоровод «Горобинонька» (колективно-порядкові вправи)

Заключна частина. 

Вправа «Я найкраще покажу».
7 заняття

Тема. «Гнучкі, сильні та вправні»

Мета. Закрыпити  назви акробатичних елементів «місток», «шпагат», «берізка». розвивати  музично-ритмічну координацію, творчу ініціативу, увагу. Виховувати почуття краси і гармонії.
Вступна частина

Закріпити виконання плавного руху з присядом вправо,

Вправа «Колупаночка».

Основна частина

Закріплювати виконання рухів одноразово (нахили рук)

Вправа «Широке-вузьке коло»

      Закріпити виконання рухів відповідно віршованого супроводу. 

Музична гра «Подай ручку»      

Заключна частина. 

