Ігри - заняття з навчання дітей раннього  віку української мови

ТЕМА.    «Летів горобчик»

Мета. Розвивати мовлення, пам'ять, увагу, мислення, вчити дітей слухати і розуміти твір та відповідати на запитан​ня вихователя. Збагатити словник сло​вами: піч, калачі. Викликати інтерес до потішок, забавлянок, бажання їх розігрувати.

Матеріал. Плоске зображення печі, горобчик (муляж), тіло якого покрите пір'ям, шапочки горобчиків на голівки дітям до рухливої гри «Горобці-стри-бунці», тарілочки, на яких розкладені пір'я, клаптики тканини, клаптики папе​ру, потішка «Летів горобчик», хвіст каз​кового птаха з кружечками, кришечки жовтого кольору.

Хід заняття

(Вихователь приносить в групу ко​шика, накритого серветкою).

Вихователь. Малята, подивіться, що це в мене в руках? Так, кошик. Як ви думаєте, що в ньому є? (Припущення дітей). Зараз подивимось. (Знімає серветку). Ось, це шапочки на голівки. Хто на шапочці намальований? (Гороб-чики). Так, це пташка. А зветься' ця пташка горобчик. Як зветься ця пташка? (Повтор слова дітьми). Ось я зараз одягну шапочки на голівки і ви станете горобчиками. Ким ви станете? Так, як​що ви тепер горобчики, то пограємо з вами в гру «Горобці-стрибунці».

Рухлива гра «Горобці-стрибунці».

Ой, як весело було нам гратись! Вам було весело? Ви стомились? Тоді сідай​те на стільчики, відпочинемо.

(Чути спів горобчика. «Прилітає» горобчик (муляж) і сідає вихователю на руку).

Вихователь. Гляньте, малята, гороб​чик почув, що в нас весело і прилетів до нас. Подивіться, який він маленький! Який горобчик? А яке пір'ячко на його тулубі гладеньке! Погладьте пальчиком. Яке пір'ячко? Пір'ячко гріє горобчика, захищає від холоду. А зараз я пропо​ную спробувати віднайти пір'ячко серед інших предметів. (На тарілочках розк​ладені пір'я, клаптики тканини, клап​тики паперу. Кожна дитина бере тарілочку і відбирає пір'ячко). Пір'ячко не лише гладеньке, а ще й' легеньке. Ось я на нього подмухаю... і воно по​летіло вгору. Куди полетіло пір'я? І впа​ло вниз. Куди впало?

Гра на піддування пір'я «Подуй на пір'ячко».

Вихователь. А хочете знати, куди по​летів горобчик, що гостював у нас? Сідайте на стільчики і подивимось. Ось він вмостився! А хочете я вам про ньо​го розповім потішку? Потішка нази​вається «Летів горобчик». (Читання потішки. Пояснення слів піч, калачі з показом плоского зображення печі та калача з тіста. Повторення потішки. Бесіда за змістом. Читання та розігрування потішки з дітьми).

Вихователь. Горобчику сподобалось у нас і він дарує вам ось такий гарний хвіст казкового птаха. Гляньте, які кру​жечки є на хвості. Що є на хвості? Яко​го кольору кружечки? А щоб хвіст став кращий, ми його прикрасимо кришечка​ми жовтого кольору.

Гра «Прикрась хвіст».

Діти серед кольорових кришечок відбирають жовті і накладають на такі ж кружечки на хвості.

Вихователь. Вам сподобався цей хвіст? Мені теж. Давайте подякуємо го​робчику за цікаву гру для нас і скаже​мо, що чекаємо його ще в гості.

— Хто прилітав до нас у гості? Де сів спочивати? А що їв? Зараз і ми будемо куштувати калачі. (Пригощання ма​люків калачами).

 ТЕМА. «Затишна кімната»

Мета. Розвивати активне мовлення дітей, вчити розуміти слова — назви меблів (шафа, ліжко, стіл, стілець) та розповідати про їх призначення; ак​тивізувати в мові слово меблі. Виховува​ти самостійність під час дій.

Матеріал. Плоске зображення сонеч​ка зі стрічками жовтого та червоного кольору, прищепки таких самих коль​орів, мочалки, силует сонячного зайчи​ка на нитці з держаком, іграшкові меблі (шафа, стіл, диван, стілець). Хід заняття

(В групі лежить гірка з хмизу).

Вихователь. Малята, що це за гілоч​ки у нас в групі? Може, хтось під ними заховався? Давайте підійдемо тихенько, станемо колом і... т-с-с. Я обережно підніму гілочки. Хто це? Так, це жук — сонечко. Чому він спить? Може, йому пора прокидатись? А яка зараз пора року? Так, весна! Але чомусь жучок не прокидається.    Мабуть,   він   ще   не зігрівся, бо немає сонечка, щоб його зігріло і розбудило. Я пропоную нам піти знайти сонечко і розбудити його: Полетіли, полетіли, В небеса швиденько І розбудимо веселе, Сонечко тепленьке.

(Діти виконують рухи руками, як птахи крилами, і рухаються за вихо​вателем).

(На килимку на фланелеграфі плос​ке зображення сонечка, до якого прикріплені почергово стрічки-промінці жовтого і червоного кольо​ру. Сонечко спить).

Вихователь. Ось чого сонечко не гріє і не розбудило жучка! Воно спить! Що робить сонечко? Давайте ми його прик​расимо і розбудимо. Ось які гарні в со​нечка промінці. Що це? Так, промінці. Якого вони кольору? Ми на ці промінці-стрічки прищепимо прищепки. Якого кольору ми візьмемо прищепки на жовті промінці? На червоні?

(Прищипування прищепок на стрічки-промінці).

Вихователь. Гляньте, сонечко зраділо і прокинулось? Воно дарує нам сонячного зайчика. Хочете з ним погра​тись?

Рухлива гра «Спіймай сонячного зайчика».

(Аналогічно рухливій грі «Спіймай комара»).

Вихователь. Сонячний зайчик сто​мився, хоче відпочити і ви відпочиньте, сідайте на стільчики. А куди ж сяде відпочивати сонячний зайчик? Ось сюди він опустився. На що спустився соняч​ний зайчик? Так, на ліжко. А що роб​лять на ліжку? Так, сплять, відпочива​ють. А кого ми можемо покласти спати на це ліжко? Так, і ляльку, і ведмедика, і котика. Відпочив сонячний зайчик на ліжку і помандрував далі. Оглянувся і опустився ось сюди. На що опустився сонячний зайчик? Так, на стіл. А що роблять на столі? Що можна поставити, покласти на стіл? Сонячний зайчик ог​лянувся і помітив ось цей предмет і зручно вмостився. На чому вмостився сонячний зайчик? Що на стільці роб​лять?

(Чути шум. Сонячний зайчик злякав​ся і сховався в шафу).

Вихователь. Куди заховався соняч​ний зайчик? Для чого потрібна шафа? Сонячний зайчику, виходь із шафи, ша​фа потрібна для того, щоб складати одяг! А зараз, малята, я пропоную виго​товити меблі із кольорових мочалок і влаштувати кімнату для сонячного зай​чика. (Діти викладають меблі із моча​лок і запрошують сонячного зайчика в його кімнату).

Вихователь. А як це все разом нази​вається? Так, меблі. Сонячний зайчик заснув. Повертаємось назад, малята. Гляньте, і жучка нашого немає. Полетів! Сонечко пригріло його і він полетів!

ТЕМА.  «Лялька  Катруся»

Мета. Вчити дітей із зацікавленістю слухати і розуміти українську мову: повторювати за вихователем окремі слова та словосполучення. Збагатити мову дітей словами: кую, чобіток, мо​лоток, бабо, доброго ранку, дякую, будь ласка, до побачення, цвях, стілець. Прищеплювати дітям любов до рідної мови і бажання спілкуватися нею. Навчати дітей бути уважними, дбайливими, творити добрі справи, допомагати один одному. Знайомити дітей із творами усної народної твор​чості. Прищеплювати бажання роз​повідати потішки.

Обладнання. Лялька Катруся, хатка, молоток, чобітки, український віночок.

Індивідуальна робота: з Сашком, Дмитриком, Стасиком — вимова звука «О» у словах «молоток», «чобіток», у звертанні «бабо»; з Вадиком, Денискою — виховання чуйного ставлення до оточу​ючих, вживання в мові чарівних слів: «дякую», «будь ласка».

Хід гри-заняття

Звертаюсь до малят із пропозицією завітати у гості до лялечки Катрусі, яка живе у селі.

Вихователь. А для цього нам потрібно буде сісти у поїзд і вирушати.

(Діти сідають у поїзд, випускають пару і вирушають у подорож).

Ось ми і приїхали. Нас біля хатинки зустрічає лялечка Катруся. Давайте з нею привітаємось.

(Діти вітаються: «Доброго ранку!»).

Катруся. Як добре, що ви завітали до мене. Вже скоро скінчиться тепле літеч​ко і стане холодно, а мої чобітки ще не підковані.

Вихователь. Не хвилюйся, Катрусю, наші малята із задоволенням тобі допо​можуть. Вони вміють кувати чобітки. Так, малята?

Пропоную дітям сісти зручненько на стільчики і пригадати, що нам знадобить​ся, щоб підкувати чобіток. Закріплюємо з дітьми разом та індивідуально назви ре​чей: чобіток, молоток; слова: кую, бабо, подай. Цікавлюсь, яку «пісеньку співає» молоток під час роботи? (тук-тук). Що ще можна зробити за допомогою молотка? (Забити цвяшок, полагодити стіл, стілець та інше).

Вихователь. А тепер, Катрусю, давай свої чобітки. Ми тобі кожен чобіток підкуємо.

(Діти, промовляючи віршик, іміту​ють кулачками рухи молоточка).

Кую, кую чобіток.

Подай, бабо, молоток,

Не подаси молоток,

Не підкую чобіток.

За спільним проговоренням слідують індивідуальні розповіді віршиків. Лялеч​ка Катруся дякує кожній дитині, а діти відповідають їй: «Будь ласка!».

Катруся. Дякую вам, малюки, за допо​могу. Тепер у мене будуть гарні підковані чобітки і мої ніжки не замерзнуть.

Вихователь. Будь ласка, Катрусень-ко. Дітки залюбки тобі допоможуть ще. А тепер настав час повертатися малятам у дитячий садок.

(На прощання Катруся грає з діть​ми в українську народну гру «Подоля​ночка»).

(Діти прощаються з Катрусею: «До побачення/», сідають у поїзд і по​вертаються у дитячий садок )
ТЕМА. « Лялька Оленка»

Мета. Вчити дітей слухати розповідь без наочного супроводу. Відпрацьовува​ти вимову звука «ц». Розвивати мов​леннєвий апарат. Заохочувати дітей хо​ром та індивідуально повторювати звуконаслідування «няв», «киць-киць», «Тс-с-с». Виховувати дбайливе, турбот​ливе ставлення до тварин. Засвоїти ввічливу форму привітання, прощання. Закріпити слова подяки. Вчити дітей робити добро, відчувати при цьому на​солоду.

Попередня робота. Дидактична вправа на відпрацювання звуковимови; дидактична вправа «Нагодуємо коше​нятко»; знайомство зі свійськими тва​ринами і як вони «розмовляють»; ро​зучування рухливої гри «Пташки-неве-личкі» та віршованого тексту «Спи, мій котик».

Спи, мій котик, Мій маленький, Баю-бай, баю. Спи, мій котик, Мій біленький, Я тебе люблю.

Обладнання. Лялечка Оленка, коше​нятко, півник, курочка, песик, качечка, гусочка, корівка...; миска з молочком; кошик, де спить кошенятко (з подуш​кою, ковдрою).

Словникова робота. Добрий день, дякую, до побачення, будь ласка, котик, кошенятко, маленький, біленький, півник, курочка, качечка, корівка.

Індивідуальна робота: з Сашком, Максимом — вдосконалювати звуковимо-ву звука «ц»; Настусю, Оленку — заохо​чувати вживати слова подяки, привітан​ня, прощання; зі Стасиком — вдоскона​лювати інтонаційну виразність мови; Андрія, Максима активізувати до ви​словлювань на занятті.

Хід гри-заняття

Вихователь. Сьогодні до нас у гості завітала дівчинка Оленка. Ось вона... Вона хоче вам розповісти, що з нею трапилось. Послухайте уважно.

Оленка. Одного разу я вийшла у двір погуляти. Підійшла до пісочниці і стала «пекти пиріжки». Ви, мабуть, малята, теж полюбляєте пасочки робити? (відповіді дітей). Багато пиріжків на​пекла. Втомилася. Вирішила відпочити. Підійшла до лавочки і чую: «Няв». Ко​шенятко нявчить тонесенько так, жалібно. «Киць-киць», — покликала я. І з-під лавки виліз маленький пухнастий клубочок. Взяла я його на руки, він притулився до мене, зігрівся та й заснув. А я сиджу тихо, не хочу коше​нятко будити. Аж тут і бабуся вийшла за своєю онучкою. «А я тебе шукаю, — каже бабуся. — Чого ти притихла?».

«Тс-с-с», — Оленка приклала пальчик до губ і показала на кошенятко, яке спало.

Вихователь. Потім Оленка з бабусею обійшли всіх сусідів, щоб дізнатися чи не загубилося у кого-небудь маленьке кошенятко. Але кошеня виявилося нічиє. І бабуся дозволила Оленці взяти його додому.

(Вихователь повторює розповідь ще раз, схвалюючи спроби дітей хо​ром та індивідуально повторювати звуконаслідування: «няв», «киць-киць», «тс-с-с». Промовляючи фразу: «І бабуся дозволила Оленці взяти йо​го додому», вихователь дістає ма​леньке кошенятко-іграшку).

Вихователь. Ось Оленчине кошеня.

(Діти вітаються з ним, закріплюючи слова «здрастуй», «доброго ранку»).

Вихователь. Діти, всі маленькі коше​нятка дуже полюбляють гратися, дога​няти пташенят. Ось зараз всі малята стануть пташечками, розправлять свої крильця і полетять.

Гра «Пташки»

Вихователь. А зараз, дітки, давайте почастуємо котика молочком.

Дидактична вправа «Нагодуємо кошенятко»

(Вихователь вправляє у вимові фрази «Пий, будь ласка». Діти хором та індивідуально промовляють цю фразу. Читання котику віршика «Спи, мій котик»).

Вихователь. Ось і заснув котик Олен-ки, спить у кошику. А Оленка поруч си​дить та стереже його спокій. Раптом прибігла собачка. «Гав-гав», — загавка​ла собачка. Як загавкала? (хорові та індивідуальні відповіді).

«Тс-с-с», — каже Оленка і сварить паль​чиком. Що сказала Оленка собачці? (відповіді дітей). «Ку-ку-рі-ку», — за​співав голосно півник. «Тс-с-с», — суворо

каже Оленка (діти повторюють).

(Так по черзі промовляють свої сло​ва курочка, качечка, гусочка, корівка. Діти допомагають Оленці вгамувати їх. Оленка дякує дітям за допомогу).

Оленка. Нехай котик поспить, а коли прокинеться, то ми ще пограємо разом.

(Діти прощаються з лялечкою, закріплюючи слова прощання «До по​бачення» ).

ТЕМА. «Лялька - немовлятко»

Мета. Дати дітям приклад дбайливого відношення до лялечки-немовля. Показа​ти дії по догляду за ним: переодягання, сповивання, годування. Вчити дітей вияв​ляти уважність, лагідність, дбайливе ставлення до немовляти і одне до одно​го. Виховувати чуйне ставлення до ото​чуючих, готовність допомогти в потрібний час. Розвивати інтонаційну ви​разність мови під час виконання колис​кової. Ознайомити дітей з одягом немов​ляти: пелюшка, сорочечка, шапочка.

Словник. Добрий день, маленький, сповивати, переодягати, сорочка.

Індивідуальна робота: з Даринкою, Оленкою, Максимком — розвивати інто​наційну виразність мови під час вико​нання колискової; з Олександрою, Вла-диком — активізувати малят на занятті.

Обладнання. Лялечка-немовля в ко​лисці, одяг для малюка, пляшечка з мо​лочком.

Попередня робота. Розучування з дітьми колисанки: Котику сіренький, Котику біленький, Коту волохатий, Не ходи по хаті, Не буди дитяти. Дитя буде спати,

Котик воркотати.

Ой на кота — воркота,

На дитину — дрімота.

А-а, а-а, а-а.

Хід гри-заняття

Запрошую дітей відвідати лялечку Оксанку. Діти вітаються з нею. Закріплюю з дітьми привітання «Добрий день». Пропоную послухати мою розповідь, яку супроводжую діями.

—
У лялечки Оксанки є маленький братик Іванко. Кожен день лялечка Ок-санка зі своєю мамою привозять його в колясці з дитячих ясел. Подивіться, як спокійно він лежить у ній.

(Виймаю лялечку, кладу її на стіл. Запитую: «Хто це?!», «Чий це бра​тик?», «Який він?» (відповіді дітей). Вправляння в правильній вимові слів: братик, маленький, гарненький).

—
Зараз ми його переповинемо. Який він маленький, не плаче, сміється, ру​ченятами розмахує і кажу: «Агу». Знімемо з Іванка мокру сорочечку, замінимо пелюшку.

(Розглядання одягу, уточнення його назв: пелюшка, сорочечка. Діти допо​магають зняти з лялечки одяг та вий​мають з коробки «сухі» пелюшки, со​рочечку.  Показую дітям, як треба сповити Іванка. Лялечку колишуть, катають у колясці).

— Діти, Іванко вже награвся, йому час спати. В колясці йому буде не​зручно спати, давайте покладемо його в колисочку. Іванко заплакав: «Уа-уа». Чому Іванко заплакав? Ти хочеш їсточ​ки? Зараз я дам тобі пляшечку з мо​лочком.

(Діти подають пляшечку з мо​лочком).

— Молочко треба давати тепленьким, щоб малюк не застудився.

(Торкаюся рукою до пляшечки, про​мовляю: «Молочко тепленьке, пий, Іван​ку». Після годування діти співають не​мовляті колискову. Немовля засинає).

(Нагадую вихованцям, " що коли хтось спить, то слід дотримуватися тиші).

(Діти прощаються з Оксанкою і ви​рушають назад у дитячий садок).










